

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. április 21. 6 óra -- perc

SOK ÚJ GÉPET KAPNAK A BORFORGALMI VÁLLALATOK

i MS/B/PE MI VE 1954. április 21.

A magyar bor minőségének javítását szolgálják azok a korszerű gépek, amelyeket részben az elmúlt őszel kapott, részben az idén kap boraszatunk. Tavaly a borforgalmi vállalatok 12 hidraulikus prést kaptak, az idén további három gép készült el. A hidraulikus prések 150-200 atmoszféra nyomást tudnak kifejteni, tartalmuk mintegy tíz hektoliter.

A boraszatban egyik legfontosabb művelet a bor mozgatása, amihez az idén 34 új fejtőgépet kapnak a vállalatok. A korszerű új fejtőgépeket a Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézetben konstruálták. Tavaly tizenkettőt gyártott belőlük a Budafoki Fémmechanikai ktsz. Az új fejtőgépek kapacitása óránként 76 hektoliter. A Vegyipari Gép- és Radiatórgyár mérnökei a Szőlészeti Kutató Intézet szakembereinek közreműködésével új borszűrőgépet terveznek. A gép három-négy atmoszféranyomással azbeszt szűrőbetégen át szűri a bort.

Forradalmasítja majd a szőlőfeldolgozást az adagoló-szivattyús szőlőzúzó- és bogyózógép, amelynek műhelyrajzait a Bolgár Népköztársaságból kaptuk. Az idén hazai anyagokból elkészít egy mintapéldányt a Fémmechanikai ktsz. Az alig három négyzetméter alapterületű gép egymaga zuzza, darálja és bogyózza a szőlőt, sőt a lebogyózott cefrét el is szállítja a gyűjtőhelyre. Ez a gép naponta négy-öt száz négyzetméter szőlő feldolgozására képes. A legfontosabb vörösbortermelő vidékeken alkalmazzák, ahol néhányszor erjesztett borokat készítenek. /MTI/

NÉGYSZÁZ TONNA NITROGÉNTARTALMÚ MÜTRÁGYÁT KAPOTT A MEZŐGAZDASÁG A BUDAPESTI GÁZ- ÉS KOKSZMŰVEKTŐL

i Ró/He/PE NL VE MI 1954. április 21.

A gázgyártás egyik igen értékes mellékterméke az ammónium-szulfát. A Budapesti Gáz- és Kokszművek januártól április 20-ig négyszáz tonna nitrogéntartalmú műtrágyával segítette a mezőgazdaságot. Ebből a mennyiségből mintegy 15 tonna közvetlenül a gombatenyésztéssel foglalkozó állami gazdaságoknak, szövetkezeteknek, egyénileg dolgozó parasztoknak jutott. A gyár dolgozói ebben az évben még ezer tonna műtrágyával járulnak a mezőgazdasági terv végrehajtásához. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. április 21.

6 óra 05 perc

ÁPRILIS 26-ÁN KEZDŐDNEK A FELVÉTELI VIZSGÁK AZ EGYETEMEK,
FŐISKOLÁK ESTI- ÉS LEVELEZŐ TAGOZATAIRA

i Sr/PE Li Mr

1954. április 21.

Az esti, vagy levelező oktatásban részt venni kitüntető, de nehéz feladat: helytállást a termelőmunkában és emellett az egyetemen. Ezért nagy gonddal választják ki a jelentkezők közül azokat a dolgozókat, akik előreláthatóan a legeredményesebben felelnek meg a felsőoktatás követelményeinek. /kiván

Az 1954-55. tanévtől kezdődően esti- vagy levelező tagozat első évfolyamára csak azokat veszik fel, akik érettségivel, vagy egyéb középiskolai iskolai végzettséggel rendelkeznek. Minden jelentkezőnek felvételi vizsgát kell tennie. A felvételi vizsgára becsátás előfeltétele a választott szaknak megfelelő területen eltöltött kétéves üzemi gyakorlat. A tudományegyetemre azok a dolgozók is felvételt nyerhetnek, akiknek nincs ugyan kétéves gyakorlatuk, de munkakörük szükségessé teszi az egyetem vagy főiskola elvégzését.

A felvétel korhatára az esti-és levelező tagozatokon 22-40 év.

A felvételi vizsgákat az esti és levelező tagozatokon egyaránt április 26.-a és május 20.-a közt tartják. A vizsga anyaga nem terjed túl a középiskolai tananyagon, a műszaki egyetemeken a szóbeli vizsga keretében ellenőrzik a jelentkezők gyakorlati ismereteit. Az egyes jelentkezők írásbeli- és szóbeli vizsgáját egy napon tartják. A felvételi bizottságok döntését június 15.-ig közlik a jelentkezőkkel.

A felvételi bizottságok döntése ellen 1954. június 30-ig lehet felelbezzni az illetékes rektorhoz /igazgatóhoz/ címzett és a kar tanulmányi /levelező oktatási/ osztályon benyújtott felelbezzéssel. A rektor határozatáról az illetékes kar legkésőbb augusztus 1.-ig értesíti a felelbezzőt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. április 21.

6 óra 05 perc

ÁPRILIS 26-ÁN KEZDŐDNEK A FELVÉTELI VIZSGÁK AZ EGYETEMEK,
FŐISKOLÁK ESTI- ÉS LEVELEZŐ TAGOZATAIRA

i Sr/PE Li Mr

1954. április 21.

Az esti, vagy levelező oktatásban részt venni kitüntető,
de nehéz feladat: helytállást a termelőmunkában és emellett
az egyetemen. Ezért nagy gonddal választják ki a jelentkezők közül
azokat a dolgozókat, akik előreláthatóan a legeredményesebben felel-
nek meg a felsőoktatás követelményeinek. /kiván

Az 1954-55. tanévtől kezdődően esti- vagy levelező tago-
zat első évfolyamára csak azokat veszik fel, akik érettségivel,
vagy egyéb középfokú iskolai végzettséggel rendelkeznek. Minden je-
lentkezőnek felvételi vizsgát kell tennie. A felvételi vizsgára bo-
csátás előfeltétele a választott szaknak megfelelő területen eltöl-
tött kétéves üzemi gyakorlat. A tudományegyetemre azok a dolgozók
is felvételt nyerhetnek, akiknek nincs ugyan kétéves gyakorlatuk,
de munkakörük szükségessé teszi az egyetem vagy főiskola elvégzé-
sét.

A felvétel korhatára az esti-és levelező tagozatokon
22-40 év.

A felvételi vizsgákat az esti és levelező tagozatokon
egyaránt április 26.-a és május 20.-a közt tartják. A vizsga anya-
ga nem terjed túl a középiskolai tananyagra, a műszaki egyeteme-
ken a szóbeli vizsga keretében ellenőrzik a jelentkezők gyakorlati
ismereteit. Az egyes jelentkezők írásbeli- és szóbeli vizsgáját
egy napon tartják. A felvételi bizottságok döntését június 15.-ig
közlik a jelentkezőkkel.

A felvételi bizottságok döntése ellen 1954. június 30-ig
lehet felelkezni az illetékes rektorhoz /igazgatóhoz/ címzett és a
kar tanulmányi /levelező oktatási/ osztályán benyújtott felelkezés-
sel. A rektor határozatáról az illetékes kar legkésőbb augusztus
1.-ig értesíti a felelkezőt. /MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 3. kiadás

1954. április 21.

6 óra 10 perc

AZ ORSZÁG LEGKIVÁLÓBB TENYÉSZÁLLATAIT MUTATJÁK BE A MEZŐGAZDASÁGI KIÁLLÍTÁSON

i Kö/Szné/PE Mi VE

1954. április 21.

A szeptemberben megnyíló Mezőgazdasági Kiállításon felvonultatják az ország legjobb tenyészállatait: több mint kétezer szarvasmarhát, sertést, lovat, juhot, többszáz baromfit - mind értékes tenyészállatok - mutatnak be. Szerepel majd köztük azok egyénileg gazdálkodó dolgozó paraszt legszebb állata is. Az ország községeiben - főleg azokban, ahol a lakosság nagyrésze állattenyésztéssel foglalkozik - április végén és május közepén állatbemutatókkal egybekötött állattenyésztési napokat rendeznek. Az itt felvezetett állatok közül jelölik ki majd azokat, amelyeket felküldenek a kiállításra.

A kiállítás területén serényen folynak tovább az előkészületek. A parkos részekben, a háromholdas bemutatópálya környékén és az utak mentén sok fát, összesen négyezer csemetét ültettek el. Az öntözési bemutatót öntözött erdősávval veszik körül. A fásítást a következő években tovább folytatják, úgy hogy egy-két év múlva a kiállítási terület a főváros egyik legszebb, ligetes-parkos része lesz. /MTI/

HIREK A XX. KERÜLETBŐL

i Ané/B/PE KC VE

1954. április 21.

Vízvezetékét építik a XX. kerületben a Török-, a Gábor- és a Munkácsy Mihály-utca lakói

A XX. kerületben, a Török-, a Gábor- és a Munkácsy Mihály-utca lakói több esetben fordultak kérelemmel a tanácshoz, hogy vezessék be utcájukba a vizet. A tanács végrehajtóbizottsága kérésükre az elmúlt hónapban megkezdte a vízvezeték építését.

A lakosság nagy örömmel fogadta a vezeték építésének hírért. Egyöntetűen elhatározták, hogy minden lakó a háza előtt kiassa a vízvezeték helyét. Önként vállalt társadalmi munkájukkal nemcsak megrövidítették az építkezés idejét, hanem jelentős összeget: a Török-utca lakói 8000, a Gábor-utcaiak és a Munkácsy Mihály-utcaiak pedig 5-5000 forint munkadíjat takarítottak meg. Ebből az összegből a tanács egy újabb 240 méter hosszúságú utat lát el vízvezetékekkel.

/folvt. köv

MTI BELFÖLDI HIREK

B 4. kiadás

1954. április 21.

6 óra 15 perc

/Hirek a XX. kerületből. .. folyt./ i Ané/B/PE KC VE

A vízvezeték építése e három utcában már befejezéshez közeledik. A Török-utca új vízvezetékét a tanács végrehajtóbizottsága csütörtökön adja át rendeltetésének.

Korszerűen berendezett népbüffét kap a XX. kerület lakossága.

A XX. kerületben a lakosság kérésére népbüffét alakítják át a Török Flóris-utca és a Kossuth Lajos-utca sarkán lévő volt Pflum-étterem helyiségét.

Az átépítési munkálatokat az év elején kezdték meg, mintegy másfélmillió forintos költséggel. Az új, korszerűen berendezett népbüffét az év második felében adják át rendeltetésének.
/MTI/

CSAKNEM EZER LAKÁST ADNAK ÁT A MÁSODIK NEGYEDÉVBEN

i SzB/PE KL Mr Ni

1954. április 21.

A lakásépítési program keretében a második negyedévben csaknem ezer lakást adnak át az építőipari vállalatok. Juniában Budapesten 9, vidéken 15 helyen jutnak egy-két szobás, kényelmes lakáshoz a újabb dolgozók. Rákospalotán a 67-es villamos végállomásánál 52, a Béke-utcában 88, a Mogyoródi-úton 47, a Róbert Károly-körúton 63, a Hermann Ottó-úton 36, a Balaton-utcában 42, a Thököly-úton 100 és a XIII. kerületi József Attila-téren 90 új lakásba költöznek be a lakók.

A legtöbb lakást, számszerint 164-et, a XI. kerületben, a Villányi-úton adnak át, ahol már a lakások szigetelésén, belső szerelésén és a lakóházak vakolási munkáin dolgoznak.

Vidéken 312 lakást adnak át júniusban. Szigetszentmiklóson 64, Pécs-Meszösen 35, Székesfehérvárott és Martfűn 32-32 lakás készül el. Debrecenben a Hajnal-utcában, Lábatlanban; Recskén, Budaörsön, Gödöllőn, Tokodon, Velede, Ajkán, Beremenden, Nagyatádon és Kaposmérőn 162 új lakás biztosít kényelmes, nyugodt családi otthont.

Június után folyamatosan hónapról hónapra országszerte több és több lakást adnak át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 5. kiadás

1954. április 21.

6 óra 20 perc

UJSZERŰ PÁROSVERSENY A GUBACSI UTI ÉS A SZIGETSZENTMIKLOSI LAKÁSEPÍTŐK KÖZT

i SzB/SzB/Tr KL Mr Ni

1954. április 21.

Március közepén kongresszusi versenyszerveződést kötöttek a 25/1 építőipari vállalat Gubacsi uti és a 25/3 építőipari vállalat szigetszentmiklósi építői. A terv teljesítése mellett elhatározták, hogy ujitásaikat kölcsönösen felhasználják; kieserélik a jó tapasztalatokat.

A két munkahely párosversenye igen hasznos. A 25/1 építőipari vállalat munkahelyen a lakoházak födémét perforált lemezzel készítik, az az ujitás 52.000 forint értékű kőműves-mesterek ritást eredményez. Az ujitás rajzát most átküldik a szigetszentmiklósiaknak, hogy alkalmazhassák.

A munkamódszer-átadásban is segítik egymást a két munkahely építői. A gubacsi építkezésen fejlette gyorsfalazó módszerekkel dolgoznak. Az elmúlt héten Vitkovszky József az építők és a jobb falazóbrigádja Szigetszentmiklóson átadta munkamódszerét az ottani gyorsfalazással azóta naponta 180-200 százalékos sebességgel teljesítik tervüket.

A 25/3 építőipari vállalatnál dolgozó Galicz kőműves brigád a vakoláshoz helyes kezelésére tanította meg Vitkovszkyékét. Májusban már a Gubacsi uti építkezésen is gépi vakolással dolgoznak majd a brigádok. Szigetszentmiklóson öltöztetés versenytable, hangszero, szines, érdekessé feliratok tájékoztatják az építőket a kongresszusi verseny napi állásáról. A pesti építkezésen nem volt rendszeres napi verseny értékelés, nem tájékoztatták a dolgozókat az eredményekről. A látottak felhasználásával a gubacsi lakásepítők már naponta értékelik hasonló szines, érdekessé, rajzos táblákon az elért eredményeket.

Április közepén értékelték a két munkahely egyhavi párosversenyét. A kongresszusi versenyben a Gubacsi uti építkezés dolgozói vezetnek, de a szigetszentmiklósiak is igen jó minőségű munkát végeztek. /MTI/

/R pesik kőműves brigádok. R pesikék az évett

TL

MTI BELFÜLDI HIREK

B. 6. kiadás

1954. április 21.

6 óra 25 perc

MEGKEZDTEK A RIZSKOMBÁJN MINTAPELDÁNYAINAK GYÁRTÁSÁT AZ EMAG-ban

i SL/tot/Tr Hbj. VE N1

1954. április 21.

A Mezőgépszerszerkesztő Iroda mernökei a napokban fejezték be a rizskombájn tervezését. A rajzok alapján az EMAG mintakesztő műhelye már megkezdte az öntvénymenték készítését, a forgácsoló-műhelyekben pedig az esztengályosok, marások láttak a kombájnalkatrészek gyártásához. A láncfalpas rizskombájnban szeptemberig két példányt készítenek és ezeket már az idei rizsarátásnál kiprobálják. Az így szerzett tapasztalatok alapján jövőre 50 darabot gyártanak ebből az értékes gépből. A számítások szerint 1-1 rizskombájn naponta tíz holdon mintegy 200 mázsa rizst arat, csépel és tisztít. Ezzel több mint 70 ember munkáját végzi el. /MTI/

GYERMEKHŐPALACK ÉS HŐTÁROLÓEDÉNY KERÜL ROVIDESAN FORGALOMBA

i DI/KV/Tr Hbj. VE N1

1954. április 21.

A Hőpalack és Üvegipari Vállalat 11 féle kivitelben gyárt hőpalackot. Idén csaknem 200.000 darabot készítenek, amelyből külföldre is szállítottak.

A nyár közeledtével további két új típust hoznak forgalomba. Ezek egyike gyermek-hőpalack, amelynek tartalmáa negyedliter, szeptatos üvekként is használható. A benne tartott folyadék 12 óráig őrzi a meleget. Het színben gyártják és külsejét maszképekkel díszítik. Idáig 3000 már elkészült és májusban kerül forgalomba.

A hőtároló edény ugyancsak negyedliteres és 24 óráig lehet benne hidegen tartani vajat, fagylaltot. Előreláthatólag a kirándulók körében lesz legnépszerűbb. Külső burkolata különböző színűben készül, üvegtetőjét pedig külön is árúsítják. Eddig kasszetteként szánt készítenek belől, hamarosan megkezdik a sorozatgyártását is. /MTI/

A KULTURA MUNKASAI A FEJLETT MEZŐGAZDASÁGÉRT

ö vid PE Li Mr Ni

1954. április 21.

A szentesi Móricz Zsigmond járási kulturház művészeti dolgozói hangversenyeket rendeznek az élenjáró dolgozó parasztok tiszteletére

A szentesi Móricz Zsigmond járási kulturház művészeti dolgozói nagyszerű ajándékhangversenyeket rendeznek a munkában és az állam iránti kötelesség teljesítésében példát mutató dolgozók tiszteletére. A hangversenyekre meghívják a legjobb dolgozókat s ott köszöntik őket. Már több mint háromszáz dolgozót köszöntöttek így az utóbbi időben, s most a tavaszi és nyári munkák idején ezentul havonta kétszer tartanak hangversenyeket. Felkeresik a járás községeit s ott a falvak legjobb dolgozóinak tiszteletére rendeznek ajándékhangversenyeket. A közelmúltban Magyarbáton és Mindszenten már adtak ajándékműsort. Két rigmusbrigádöt is alakítottak a napokban. Az élenjárókról rigmusokat írnak majd, s házaiknál is köszöntik őket tánccal, rigmussal.

Több Tolna-megyei kulturesoport már készül a nyári agitációs munkára.

Tolna megye üzemi és falusi együttesei már most megkezdtek az előkészületeket a nyári agitációs munkára. A tavaszi versenyeken 360 Tolna-megyei csoport indult - több mint négyezer népi táncos, énekes, színjátész. A kulturversenyeken több csoport kiemelkedő művészi teljesítményt nyújtott és elsősorban ezek a jól szereplő együttesek készülnek fel már most a nyári agitációs munkára. A 70 tagú mőzsi énekhar például elhatározta, hogy a nyárra nyolc brigádöt alakít. Ezek a brigádok egyrészt a legjobb gazdákat köszöntik, másrészt rövid műsort adnak az aratóknak, oséplőknek. A brigádok megkezdtek ezeknek a rövid, negyedórás, huszperces műsoroknak tanulását. A siógárdi színjátész csoport tagjai úgy döntöttek, hogy három rigmusbrigádjuk már a tavaszi munkák élenjáróit is felkeresi s később is folyamatosan adnak műsort a falvakban. Jól szerepelt az idei versenyeken a hógyészi uttörők fuvószenekara. A ki együttes a versenyek után sem pihen: már megkezdtek a próbákat, hogy a tavaszi, nyári munkák legjobbjaikat méltó műsorral üdvözölhessék.

/folyt. köv./ TL

A kultúra munkásai. . . 1. folyt./ ö vid ~~HE~~ Li Mr Ni

Dallal, tánccal köszöntik a falvak élenjáró dolgozóit a Borsod-megyei művészegyüttesek

Borsod-megye falusi kulturotthonaiban esténként tarka-ruhás táncosok, színjátszó csoportok szorgalmasan készülnek, hogy a nyári mezőgazdasági munkák ideje alatt a kulturagitáció minden eszközével jobb munkára, a terméshozamok növelésére, a begyűjtés maradéktalan teljesítésére serkentsék a közösségek, termelőszövetkezetek dolgozó parasztságát. A művészeti együttesek már eddig is szépen dolgoztak. Nem egy közösségben vidám dallal, tánccal köszöntötték a tavaszi munkák élenjáróit. Így például Nemesbikken, Böcsön felkeresték a szántó-vető parasztokat és kedves rigmusokkal köszöntötték őket. A rigmusok dallamát a legszebb borsodi népdalok zenéjére írták. A sárospataki járási tanács és a gimnázium kulturális igazgatója is műsoros estéken látta vendégül a falvak legjobbjait. A megyei tanács népművelési osztálya és a kulturotthonok vezetői tervbe vették, hogy a művészeti együttesek a nyári munkák alatt nótával, tánccal, zenével szórakoztatják a pihenő időben az aratókat, a falvaiban pedig műsoros előadásokat rendeznek.

Megjavítják Borsod megyében a szemléltető agitációt is. A képzőművészeti szakkörök tagjainak segítségével készítik el a közösségi verseny- és dícsőségtáblákat. A foto-szakkörök az élenjáró dolgozó parasztokról készült fényképeket a kulturotthonokban helyezik el.

A kongresszusi verseny legjobb dolgozóit rajzolják le a békéscsabai képzőművészek

A békéscsabai képzőművészek lerajzolják azokat, akik a kongresszusi versenyben kiváló munkájukkal példát mutatnak. Már több üzembe, termelőszövetkezetbe látogattak el. Legutóbb Kerekes György festőművész a békéscsabai István-malom és a kötöttfrugyár legjobb dolgozóit rajzolta le. A békéscsabai képzőművész kör fiatal tagjai sok dolgozó paraszt, tsz-tag és élenjáró üzemi dolgozó arcképét rajzolták meg. A példamutató dolgozók arc képeit a város főterén a Csaba-szálló előtti falujságon helyezik el.

/folyt. köv./

Π

MTI BELFÖLDI HIREK

B 9 kiadás 1954. április 21. óra perc

/A kultúra munkásai, . . 2. folyt./ ö vid PE Li Mr Ni

Mezőgazdasági szobát rendeznek be
a nyiregyházi József Attila járási
kulturházban

A nyiregyházi József Attila járási kulturház egyre több segítséget kíván nyújtani a dolgozó parasztságnak a termés-hozam emeléséhez. E célból mezőgazdasági kulturszobát szerveznek. Itt a dolgozó parasztok problémáira a TIT legjobb mezőgazdasági szakemberei adnak majd felvilágosítást. Vezetésükkel május elsején mezőgazdasági szakkör indul, amelynek munkájában a város és a járás dolgozó parasztjai vesznek részt. Sikeres vizsga esetén egy év múlva bizonyítványt kapnak. A szakköri foglalkozásokon megtanulják a laboratoriumi felszerelések kezelését s maguk is végeznek kísérleteket. Utána már a tanulással egyidőben községükben - ugyan- csak szakkörökön - továbbadják a tanultakat gazdáiknak.

Korszerű ismeretek terjesztése a
mezőgazdasági fejlesztés szolgálá-
tában Veszprém megyében

A mezőgazdasági termelés fejlesztésének nagy munkájába egyre jobban bekapcsolódnak a Veszprém-megyei kulturotthonok, kul-
turmunkások is. A kulturotthonokban megtartott Szabad Föld Téli
Esték után most Szabad Föld Vasárnapokon beszélnek majd a mező-
gazdaság legidősebb feladatairól, a soronlévő munkák legkorsze-
rűbb módszereiről. Az ismeretterjesztő előadások jó részét szabad-
ban tartják majd meg s az előadásokat a tavaly már jól bevált határ-
járás, valamint népszerű utcai dia-vetítés követi. Egyre több me-
zőgazdasági szakkör is működik a megyében. Januárban még csak 38
mezőgazdasági szakkör volt, ma már több mint 6: működik a falusi
kulturotthonokban. A mezőgazdasági szakkörök egyre több támoga-
tást kapnak. Rövid időn belül mindegyik kap különféle talajvizsgá-
ló, előcsirázató készülékeket és vegyszereket, valamint a műkö-
dési költségek fedezésére rendszeres anyagi segítséget. Több
mezőgazdasági szakkörben kísérleti parcellákon gyakorolják a ta-
nult új módszereket. A tosokberéni mezőgazdasági szakkör tagjai
elhatározták, hogy egy holdnyi kísérleti parcellájukon heterózis
kukoricát termelnek s a termés betakarításakor a magvakat szétoszt-
ják a község legjobban dolgozó gazdái között.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 10. kiadás

1954. április 21.

6 óra 45 perc

/A kultura munkásai. . . 3. folyt./ ö vid PE Li Mr Ni

Alakítsanak mezőgazdasági szakkört is
a körmendi járási kulturházban

1953-ban a körmendi járási kulturház a járás kulturéletének központja volt. Vas megyében a legjobb kulturagitációs munkát a kulturház szakkörei végezték. Az aratás-cséplés és az őszi munkák idején rigmusokkal, karikatúrákkal serkentették a járás dolgozó parasztjait a soronlévő munkák időbeni elvégzésére. 1954-ben ez a lendület kissé hanyatlott. Vannak ugyan most is jól dolgozó szakkörök a kulturotthonban, a mezőgazdasági munkák meggyorsítása érdekében azonban igen keveset tesznek a kulturház szakkörei. A fotószakkör tagjai ugyan rendszeresen járják a vidéket, fényképezik a munkákban, begyűjtésben élenjáró gazdákat, s fényképeiket elhelyezik a járási székhely és a községek központi helyein, a népművelési hirdőkon. Ezzel a munkával azonban a járási kulturotthon még nem nyújt alaposabb segítséget a mezőgazdaság-fejlesztési határozat megvalósításához.

A képzőművészeti szakkör ötletes rajzokkal, karikatúrákkal is sokat tehet azért, hogy az elmaradókat jobb munkára buzdítsa. Mezőgazdasági szakkört még nem alakítottak a járási kulturházban, pedig ez lenne most a legfontosabb teendő. Alakítsák meg mielőbb, s tegyék a kulturházat a dolgozó parasztok második otthonává, ahová mindenkor bátran fordulhatnak problémáikkal. Olyan tanácsokkal segítsék a dolgozó parasztokat, amelyeknek felhasználásával gazdaságukban növelhetik a termés eredményeket. Az elmúlt év sikerei álljanak példaként a körmendi járási kulturház vezetősége előtt. Az elkövetkezendő időben olyan munkát végezzenek, amellyel tömegkulturagitációs munkájukat alaposan megjavítják s így hozzájárulnak a mezőgazdaság felvirágzásához. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41 kiadás

1954. április 21.

6 óra 30 perc

A MASZOLAJ GÉPGYÁRBAN SZOVJET TAPASZTALATOK SEGÍTSÉGEVEL LEGYŐZIK A NEHEZSÉGEIKET

1 To/tot/KV/Tr

Hbj

Mr

Ni

1954. április 21.

A MASZOLAJ budapesti gépgyárának egyik legfontosabb feladata: a magyar olajipar furo- és egyéb gépi berendezésinek javítása, felújítása. Nagy nehézséget jelent, hogy csaknem minden gép más és más típusú. Legtöbbször a dolgozók lelkesen munkálkodnak, hogy sikerüljen egy-egy gépet kijavítani.

Ez év január végén az egyik olajmőzörrel egy új löberendezés érkezett a gépgyárba. A gép maga is hatalmas, 18-20 tonna súlyú, de még nagyobb a teljesítménye: a furo, illetve a belescsúvákat a föld alá és a föld felé nyomja. Rendszeresen 50-60 tonnát emel, de ha a föld nyomása miatt megszorul a furocső, akkor 150-200 tonna súlyú löberendezés szükséges a kitéréshez.

A gép javítását Nagy Ferenc négytagú szovjet löberendezésbizottságának tagjai és szakmunkásai végezték. A löberendezés szerelő és három átkötés - szétválasztó gépet. Súlyos hibákat találtak a csapágyakban, bronzperselyekben és a fékberendezésben.

Ilyen típusú géphez a csapágyakat és bronzperselyeket sem a gyárban, sem más úzmmel nem tudták beszerezni, pedig az új löberendezésnek a legkésőbb május 1-én kell készülnie. Segített a szovjet tapasztalat és a lelkes munkások. Halottak és civisnek már a szovjetekben arról, hogy a Szovjetunióban, a Nagy Honvédó Háború idején, sikerrel alkalmazták a csapágyak és bronzperselyek felújítását.

A gyár területén összeszedték mindenféle csapágyat. A diósdai helyi csapágygyárral kapcsolatban megvizsgálták azokat. Ennek eredményeként az lett, hogy nemcsak a javítás előtt lévő géphez, de még több máséhoz is készíthetnek csapágyakat. Két új eljárást alkalmaztak a bronzpersely felújításánál, mindkettő bevált. Az új eljárás 150 nappal kevesebb mint egy 500-600 kilógramm bronzot takarított meg.

A lelkes munkások tovább segítettek. Nagy-brigád teljesítette a pártkongresszus által támasztott felhívását: 140-150 százalékos eredménnyel május 1-re kijavították az olajbányászati egyik fontos löberendezését. /MTI/

B 12. kiadás

1954. április 21.

9 ora 40 perc

JÓL TELJESITIK KONGRESSZUSI FELAJÁNLÁSUKAT A LANDLER JENŐ JÁROMÚJAVÍTÓ VÁLLALAT KOCSIJAVÍTÓ OSZTÁLYÁNAK FIATALJAI

i PGy/Tr/TT KC P

1954. április 21.

A Landler Jenő Járomújavító Vállalat üzemében 42 ifjúsági brigád dolgozik. A brigádok közül nem egy új módszerek bevezetésével igen szép eredményt ér el. Jo munkájuknak köszönhető, hogy most az üzem ifjúságai orszik a DISZ Központi Vezetőség vörös vándorzáslistáját.

Az elmúlt évben a kocsijavító osztályon a fiatalok javaslatára bevezették a szovjet, szalagrendszerű kocsijavítást. Ezzel a módszerrel munkaerőt takarítottak meg, ugyanakkor jó felvilágosító munkával a fegyelmet is megszilárdították.

A kocsijavító osztály fiataljai - nagyszabű kezdeményezésük folytatásaként - lelkes felajánlásokat tettek a kongresszus tiszteletére. A felajánlásokat már deklarációsul teljesítették is. Czibulyás László ifjúsági brigádja például vállalta, hogy a kongresszusig öt személykocsit terven felül javít ki. Vállalásuk t már teljesítették: április 20-án, kedden délelőtt az ötödik kijavított kocsi is elhagyta a műhelyt. Német József DISZ brigádjának tagjai megfogadták, hogy a kongresszusig terven felül két személykocsi elvázat készítenek el. Felajánlásukat április 10-én teljesítették. A lelkes fiatalok nem pihentek az elért eredményen, hanem további újabb elvázat elkészítését vállalták a III. pártkongresszus kezdéséig.

A műhely jól dolgozó ifjúságai közül is kiemelkedik Harmoczi Dezső lángheresztő ifjúság, alapszervi DISZ titkár, akin k elvázat teljesítmény 135 százalék. Harmoczi Dezső felajánlotta: munkáját úgy szervezi meg, hogy a kongresszusig terveh z lepet 25 ora elonyt szerez. A műhely fiataljainak nevében így beszél a kongresszusi v rangnyvólalmiról:

- A szovjet munkamódszer bevezetésével és a kongresszusi munkavégzésről mindent csaknem megfelfeltárással megkérdeztünk. Nem könnyű szavakkal kifejezni, hogy mennyit most minden ifjúság saját maga és az idősebb szakmunkások számára, amióta terveh teljesítés mellett kongresszusi vállalásukat is megdeklarációsul és kifordítatlan minőségben végzik el. Boldogan dolgozunk, tudjuk május 24-én büszken jelenthetjük: mi is mindent megtettünk nagy esemény előtti gőgpleserrel.

/MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 15. kiadás

1954 április 21

11 óra 15 perc

AZ ÉPÍTŐIPARI TUDOMÁNYOS EGYESÜLET IV. KÖZGYÜLÉSE

SzB/Tr/Hné KL P

1954 április 21

Az Építőipari Tudományos Egyesület kedden délután tartotta IV. közgyűlését az egyesület Rudas László-utcai székházában. A közgyűlésen résztvettek Kilián József és Lux László építésügyi miniszterhelyettesek is.

Trautmann Rezső elnöki megnyitója után Telegdi Sándor, az Építőipari Tudományos Egyesület főtitkára tartott beszámolót. Elmondotta, hogy a III. közgyűlést követő időszakban az építőipar legfontosabb problémái a szervezés terén jelentkeztek. Ekkor alakultak ki a Szovjetunió példájára, az építőipari trösztök, továbbá megvalósult a brigádrendszer. Az eltelt két év alatt, a szervezés mellett, az építőipar legfontosabb műszaki feladata az ipari épületek előregyártásának fejlesztése, később a lakásépítkezések meggyorsítása, a szerkezetek és az építési módszerek fejlesztésével a mezőgazdasági építkezések előfeltételeinek megvalósítása volt. Ezután részletesen ismertette az egyesület munkabizottságainak műszaki-tudományos tevékenységét.

Telegdi Sándor összefoglalójában hangsúlyozta, hogy az egyesület jelentős eredményeket ért el a műszaki dolgozók mozgósítása terén és feladataik támogatásában. Az egyesület előtt álló feladatokhoz és az egyesületi munkában rejlő lehetőségekhez képest azonban az elért eredményekkel nem lehetünk megelégedettek. A IV. közgyűlésnek fontos feladata, hogy részletes megvitassa az egyesületi munka eddigi tapasztalatait és széleskörű bírálatával, útmutatásaival lendületet adjon a további feladatok még eredményesebb elvégzéséhez.

A főtitkári beszámolót számos hozzászólás követte, amelyekre Telegdi Sándor főtitkár válaszolt.

A közgyűlés ezután határozatot fogadott el, amely szerint a szovjet tapasztalatok felhasználásával folytatni kell a tömeges lakásépítés előregyártott szerkezeinek és építési módszereinek alkalmazását magyar viszonyokra. Az egyesület műszaki dolgozóinak figyelmét a továbbiakban a kormányprogramnak megfelelően, a nagyszámu, de aránylag kisterjedelmű mezőgazdasági létesítmények tervezése és kivitelezésére kell irányítani. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 14. kiadás

1954 április 21

12 óra 30 perc

ÚJ HIDTÍPUSOK ALKALMAZÁSÁVAL TÖBB MINT 20 VAGON ACÉLANYAGOT TAKARITÁNAK MEG A KELETI FŐCSATORNA HIDJAINAK ÉPÍTÉSÉNÉL

1 VT/KV/Hné KL NL P 1954 április 21

A Keleti Főcsatorna Tiszalöktől indulva 100 kilométerrel lejjebb torkollik a Berettyóba. A Budapest-Szolnok távolságnak megfelelő úton a hajózható öntöző főcsatorna több főközlekedési, összekötő, bekötő és egyéb utat, valamint vasutvonalat keresztez. Az érintett utak forgalma a csatorna építésének előrehaladásával megbénulna, ha hidakkal és azokra vezető feljárók építésével nem biztosítanák a zavartalan közlekedést.

A Keleti Főcsatormán összesen 26 hidra van szükség, amelyek közül négy vasuti hid. A hidak közül 22 - a közutiek - 50-60 méter nyílású, úgynevezett vonókábeles vasbetonívhid lesz. Ez teljesen új hidtípus, amelyet először itt alkalmaznak hazánkban. Ez a korszerű típus hidanként körülbelül egy, tehát összesen 22 vagon acélanyag megtakarítását eredményezi. A 22 hidból 16 - az addigi hossz - és keresztmetszet helyett - különleges lemezes pályaszerkezettel épül. Így lényegesen kevesebb faanyag szükséges, mivel a zsakuzás kisebb mértékű. Ez a megoldás a hidakhoz vezető feljárók építésénél is 100.000 köbméter földmunkát tesz feleslegessé.

A mezőgazdaság nagyarányú fejlesztésével szorosan összefüggő Keleti Főcsatorna első nyolc hidjának építését - a közlekedés - és postaügyi minisztérium irányításával - 1953 elején kezdték meg. Ezekből már elkészült, a további öt építését előreláthatólag az ősszel fejezik be. /MTI/

VITAEST A KÖZLEKEDÉSEPÍTÉSI ÉS VIZÉPÍTÉSI SZAKKÖNYVKIADÁSÉRŐL

k VT/Tr/Hné KL P

1954 április 21

A Közlekedés- és Közlekedésépítéstudományi Egyesület a Közlekedési Kérdővel közösen csütörtökön, április 22-én délután 17.15 perces kezdettel az egyesület /VIII. Vas-utca 19/ I. emeleti tanácstermében a közlekedésépítési és vízépítési szakkönyvkiadás helyzetéről és feladatairól vitecastot rendez. A viteastató beszámolót Maurer Gyula, az UVATERV ménnöke tartja. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. keddás

1954 április 21.

13 óra 50 p.

TÖBB HUSÉRT ÉS ZSIRÉRT VERSENYEZNEK AZ ÉLELMISZERIPARI MINISZTERIUM SERTÉSTENYÉSZTŐ ÉS HIZLALÓ IGAZGATÓSÁGÁNAK VÁLLALATAI

i Ky/Szné/Hné Mi P 1954 április 21

Az élelmiszeripari minisztérium sertéstenyésztő és hizlaló igazgatóságának vállalatai a különböző nehézségek és a szokatlanul hideg időjárás ellenére is 97.1 százalékot értek el első negyedévi hizlalási tervükben. Ezt az eredményt úgy érték el, hogy a hizlaldák fele jelentős mennyiségű húst és zsírt adott, terven felül. Legjobbnak a szentesi vállalat bizonyult: 100 kiló tengeridőre értékű tekermányból a tervezett 18,8 kiló helyett átlag 20,7 kilót gyarapodtak a hizlók. Utána a körmondi és a kiskunhalasi vállalat dolgozói dicsőködhetnek a legjobb hizlalási eredménnyel. Utolsók közé került a pápai, a miskolci és a nyíregyházi vállalat. A hizlaldák dolgozói most ezen igyekeznek, hogy a III. pártkongresszus tiszteletére le-
törlesszék adósságukat./MTI/

KÉT ÚJ AKNÁT MÉLYITENEK A PÉCSI SZÉNMEDENCÉBEN

Vid Hné KL NL P 1954 április 21

A Pécsi Szénbányák Vállalat ebben az évben Hosszuhetyény és Pécsszebolcs mellett mintegy 45 millió forintos beruházással egy-egy ikrakna mélyítését kezdi meg.

Hosszuhetyény mellett már elkészült az aknamélyítőgépek működéséhez szükséges elektromos vezeték, Pécsszebolcson - ahol az aknamélyítést már május végén megkezdik - a tereprendezéshez 14.000 köbméter földet kell megmozgatni. Eddig már 7000 köbméter földet szállítottak el./MTI/

SZOMBATON SZALLITJAK KECSKEMÉTRE A II. BÉKEKÖLCSÖN SORSOLÁSI KERKEKEIT

k OTP Hné Ró KL Mr 1954 április 21

A Második Békekölcsön legutóbbi sorsolását 1953 szeptemberében tartották meg Csepelen. A sorsolás befejezése után a kerkeket a sorsolási bizottság lepecsételte és a bizottság két tagja kíséretében visszaszállították az Országos Takarékpénztár pánccéltermébe.

A Második Békekölcsön legnagyobb sorsolási kerékét annakidején 25 kerék közül választották ki, mely a negymennyiségű számlevélke súlyát nem mindegyik sorsolási kerék üvegfele birta volna ki.
/folyt.köv./

KC

MTI BELFÖLDI HIREK

13 55

B 16. kiadás 1954 április 21
/Szombaton szállítják...folyt/ k OTP Hné Ró KL M.

óra perc

Aze lőző három sorsolás után még több mint ötmillió kötvény száma maradt a kerékben. A számlévélkékben a kötvényszámok százas szám-csoportonként szerepelnek. Így a kerékekben lévő összesodort számlévélkék száma meghaladja az 50.000-ot.

A kerekeket a sorsolási bizottság két tagja kíséretében szombat reggel szállítják a sorsolás színhelyére, a kecskeméti Ketone József színházba./MTI/

CSAKNEM 200.000 LITER SZABADTEJ SZALLITÁSRA KÖTÖTTEK SZERZŐDÉST SOMOGYBAN

i Vid Hné Ká M1 P

1954 április 21

A szabadtej szállításáról nemrég megjelent rendelet közzététele óta a Somogy-megyei tejipari egyesülés dolgozói áprilisra eddig több mint 2000 termelővel, csaknem 200.000 liter szabadtej szállítására kötöttek szerződést. Ebből a mennyiségből 6667 kiló vajot lehet előállítani.

Nem egy olyan egyénileg dolgozó paraszt van a megyében, aki már májusra, sőt az egész esztendőre vállalta a szabadtej szállítását. Főleg a Kapos-völgyi községek állattartó gazdái használják ki a lehetőségeket. Kérádon áprilisra 5000, májusra majdnem 6000 literre kötöttek szerződést. Andócsen 46 termelő csaknem 5000 liter szabadtejet ad át áprilisban. Zöld József andócsi ötholdas gazda ki-számította, hogy 500 liter ví tejbeadásán felül két jéltejelő tehén-től még könnyen 5000 liter tejet értékesíthet szabadon. Elhatározta, hogy egész évre megkötí szerződését, amelyben 5300 liter szabadtej átadására vállal kötelezettséget. Zöld József azt - kötepes áron számítva - 13.780 forintot kapna, de mert szerződött, literenként még 20 fillér/ 14.840 forint úti markát az év végéig. Ebből szépen felruházhatja családját, s - ahogy ő tervezi - még egy jól teje-lő magyar terkával egészítheti ki meglévő tehénállományát./MTI/

összesen,

B 17. kiedás

1954 április 21

14

óra

perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& Hné P

1954 április 21

A Meteorológiai Intézet jelenti április 21-én,

szerdán délben:

A hőmérséklet kissé emelkedik

Európa nyugati területein a Sarkvidék felől érkező légtömegek hatására hűvös ez idő. Napközben a hőmérséklet Dániában, Németországban, azonkívül az Alpok környékén és / 4-7 fokig emelkedett. Ezzel szemben a Szovjetunió európai területének déli felében már 14-18, sőt a Kaspi - és Fekete-tenger közé eső vidékeken 20-23 fok a hőmérséklet csúcserkéke. / a cseh medendőben

Hozánkban szerdán többfelé hullott kisebb mennyiségű eső, Szervason 11, Orosházán 7, Kisbéren 6 mm-t mértek. Napközben a hőmérséklet a keleti és északi megyékben 5-7, az ország többi részén 8-12, Nagykanizsán 13 fokig emelkedett. Ma reggel Magyaróvárott, Nagykanizsán és Kaposvárott mínusz 1, másutt 1-4 fokig hűlt le a levegő.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 7.5 fokkal, a légnyomás napi középértéke 1.2 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 10 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 761 mm, gyengén süllyedő irányzatú. / megszűnnek,

Várható időjárás csütörtök estig: tulnyomóan felhős idő, néhány helyen eső, mérsékelt légáramlás, az éjszakai fagyok / a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek csütörtök reggel: 2-5, délben 11-14 fok között.

x xx

A fűtés alapjául szolgáló várható középhőmérséklet április 22-én, csütörtökön 4 fok felett lesz. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 18. kiadás

1954. április 21.

14 óra-parc

LELKES MEGMOZDULÁS A MÁVAG-BAN: MEGKEZDJÜK A MUNKAIDŐKIESÉS ELLENI HARCOT!

i TP/HM/Gy Hbj NL P 1954. április 21.

Olyan nagy vállalatnál, mint a MÁVAG, nem könnyű dolog a munkaügyi osztály irányítása. Erre gondolt Téglás Gyula, az osztály vezetője is, amikor gondterhelt arccal tanulmányozta a márciusi jelentéseket.

"Állásidő 6.200 óra, engedélyezett időkiesés: 589 nap" - olvasta a márciusi kimutatást. A fiatal osztályvezető érezte, hogy itt csalekedni kell. Mert igaz, hogy "csak" 30.000 óra pótidőt kértek a márciusi havi terv teljesítéséhez és ez jóval kevesebb, mint a múlt évben havonta átlagosan igényelt pótidő, de mégis nagyon sok. "Aki időt nyer, minden nyer" - idézte magában a régi közmondást. Mi pedig időt veszünk! - állapította meg Téglás Gyula.

A megállapítást tett követte. Felkereste Antal Lajost, a pártbizottság agit. prop. titkárát és kérte a pártbizottság segítségét.

- Fokozni kell a felvilágosító munkát, meg kell mutatni a műszaki és fizikai dolgozóknak, hogy az állásidő, az igazolatlan munkaszünet milyen kárt okoz a népgazdaságnak és magának a dolgozóknak is.

A fiatal osztályvezető ezután Füstös Ferenc főmérnökhöz ment. Elője tárta azokat az adatokat, amelyek megmutatják, hogy a szervezési hiányosságokból mennyi munkaidő marad kihasználatlanul. Miért kell a dolgozóknak például órákat várniok szerszámra? Utána néztek és kiderült, hogy az üzemek egy részében a szerszám-élzésre beállított gépek nem működnek, mert nem gondoskodtak a szükséges munkaszünetről. A hiányosságot azonnal megszüntették.

A gyár pártszervezete és szakszervezete is megkezdte a harcot a munkaidőkiesés ellen. Röpgyűléseken és termelési értekezleteken ismertették azokat az okokat, amelyek előidézték, hogy a gyár az első negyedévben majdnem 10 százalékkal elmaradt tervének teljesítésével.

Megszületett a nagy elhatározás: "Nemcsak behozzuk az elmaradást, hanem megkezdjük a küzdelmet az "Élűzen" cím elnyeréséért". Esztergályosok, öntők, szerelők, lakatosok, mérnökök és technikusok napokon keresztül forgatták magukban a gondolatot: miként tudnának a saját területükön a legtöbbet adni a kollektív elhatározás megvalósításához.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 19. kiadás

1954. április 21.

14 óra 10 perc

/Leikes megmozdulás...folyt./ i TP/HM/Gy Hbj NL P

Igy született meg a MÁVAG-ban a második negyedévre a kongresszus tiszteletére tett vállalás. Megfogadták, hogy a munkafegyelmet a legszigorubbán betartják és minden erejüket latbavetik, hogy a selejtet csökkentésük. A melegüzemi selejtnél 30, a hidegüzemi selejtnél pedig 5 százalékos csökkentést vállaltak.

Téglás Gyula tudta, hogy a pártszervezetnek a munkaidőkiesés elleni harcot, a dolgozóknak a második negyedévre tett vállalását azzal segítheti legjobban, ha a munkügyi osztály következetesebben ellenőrzi az egyes gyárrészlegek munkáját. Ezért mozgósította az osztályt az azt a csoportját, amelynek feladata a munkaidő-gazdálkodás ellenőrzése. A következetes ellenőrzésnek meg is lett az eredménye: megmutatkozott a MÁVAG dolgozóinak fokozott felelősségérzete. Áprilisban csökkent a hiányzók száma, s kevesebben kérték az "engedélyezett eltávozást". Ma már sok ezer szempár figyeli, hol lehetne a munkaszervezésen javítani, hol lehetne kiesési időt megtakarítani, hogyan lehetne az értékes percek és órákat a népgazdaság érdekében még jobban felhasználni. Ha a MÁVAG dolgozói továbbra is a mostani példamutató lendülettel küzdenek a munkaidőkiesés ellen, és elmaradásukat behozzák, akkor esélyesei lehetnek a büszke "Elüzem" cím megszerzéséért folyó versenynek is. /MTI/

KIVÁLÓ LOVAKAT NEVEL A MEZŐGAZDASÁGNAK A HORTOBÁGYI TENISZ TÁBLÁN

i R/TT/Gy Mi Mr 1954. április 21.

A Hortobágy egyik eszdes zugában, hátán, 600 pejszinü nóniust gondoznak és nevelnek.

A máti lófarmot a Hortobágy-éhati törzstenyésztő állami gazdaság szervezte a kormányprogram közzététele után. A program ugyanis a hazánkban őshonos nónius állományának 30 százalékos emelését irányozza elő és a máti környezet kiválóan alkalmas arra, hogy nagyszámban és mielőbb kitenyésszék az edzett, erős és igénytelen nónius-fajtát, mely egyfelől nagy teljesítményű igásállat és kiváló csihuzó, másfelől elsőrangú sportló. A gazdaságba a már meglévő állományhoz az ország minden vidékéről mintegy félezer nóniust gyűjtöttek össze, közöttük olyan országos hírű mént, mint a 17 éves Kozák, mely fajtájának igazi mintaképe és idős kora ellenére ma is tökéletesen örökít.

A tenyésztőtelep dolgozói nagy gondnal és szakértelemmel látják munkához. Az állatokat tiszta karárokban, napfényes, fehérre mosott istállóban tartják. Minden lovat egyenként alaposan megvizsgálják és megfelelően párosztatnak.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 20. kiadás

1954. április 21

14 óra 15 perc

/Kiváló lovakat...folyt./ i R/TT/Gy Mi Mr

An agyki terjedési puztán megfelelő legelőről gondoskodnak számukra és különös figyelemmel gondozzák a vemhes kancákat. Az állatok etetésére a gazdaság nagytömegű szálastakarmányt termel. Az abrak-takarmányban azonban nem önellátó a telep és a központi kiutalás sokszor akadóz^o, rendszertelen.

Másfél évvel ezelőtt az ohati törzstelep méncsikóinak csupán lo százal éka volt alkalmas továbbtenyésztésre. Ma már ez a százalék a mátai farmen meghaladja a negyvenet. Ez azt jelenti, hogy ma már az állományuk csaknem fele megközelíti a sokoldaluan hasznos nónius típusát. A minél tökélelesebb fajtájú állatok kitenyésztése mellett a telep folyamatosan juttat kiváló lovakat a mezőgazdaságoknak. Ebben az évben már 90 kancát adnak állami gazdaságoknak, termelőszövetkezeteknek és egyénileg dolgozó parasztnak. Ezenkívül a méncsikó telepek fedező mén utánpótlásra 25 fiatal állatot kapnak./MTI/

A NAGY MUNKA IDEJÉN ROKOZOT TAN GONDOSKODNAK A MEZŐGAZDASÁGI DOLGOZÓK EGÉSZSÉGÜGYI ELLÁTÁS ÁRÓL - AZ EGÉSZSÉGÜGYI MINISZTERIUM RENDELKEZÉSEI

i CsE/HM/Gy Li Mr 1954. április 21.

Az egészségügyi minisztérium fontos utasítást adott ki a tavaszi és nyári mezőgazdasági munkákkal kapcsolatos egészségügyi feladatok végrehajtására.

A minisztérium utasítása meghatározza mindazokat a tenni-valókat, amelyek a megyei tanácsok végrehajtó bizottságainak egészségügyi osztályaira, a járási egészségügyi csoportokra, a körzeti orvosokra, valamint a Vöröskereszt helyi szervezeteire várnak a tavaszi és nyári mezőgazdasági munkák idején. A feladatok sikeres végrehajtása megköveteli, hogy az egészségügyi állandó bizottságok és azok aktivái messzemenő segítséget nyújtsanak. A minisztérium részletesen meghatározta a körzeti orvosok teendőit, a többi között felhívta a figyelmet az ivóvíz-ellátás zavartalanságának, a tiszta szállások biztosításának fontosságára, valamint az üzemi konyhák egészségügyi követelményeinek rendszeres ellenőrzésére. Az utasítás szerint az állami egészségügyi szolgálat dolgozóinak, de a társadalmi aktiváknak is, folyamatosan ellenőrizniök kell, betartják-e a mezőgazdasági dolgozók egészséges élet- és munkakörülményeit biztosító előírásokat. Az utasítás szerint a körzeti orvosoknak az egészségügyi állandó bizottságok segítségével szoros kapcsolatot kell kiépíteniök a területükhöz tartozó termelőszövetkezetekkel, gépállomásokkal, állami gazdaságokkal és az egészségüggyel kapcsolatos feladatokat jóelőre meg kell beszélni a szövetkezetek, gépállomások és állami gazdaságok vezetőivel.

/Folyt.köv./

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954. április 21.

14 óra 20 perc

/A nagy munka idején. folyt./ i CsE/HM/Gy Li Mr

Különösen fontos az, hogy jól oldják meg az élelmezést, tiszták legyenek a konyhák és a konyhán dolgozókat az előirt szűrővizsgálatnak vessék alá.

A biztonságos munkakörülmények megteremtése érdekében felülvizsgálják az elsősegélynyújtó felszereléseket, és intézkednek a hiányok pótlásáról. Gondoskodnak arról, hogy minden munkahelyen legyen elsősegélynyújtó felszerelés és minden brigádnál kötözőszer. A tanfolyamot végzett egészségügyi aktívokat úgy kell munkába állítani, hogy minden munkahelyen és brigádnál legyen elsősegélynyújtó. A minisztérium utasítása intézkedik arról is, hogy a körzeti orvosok a nagy mezőgazdasági munkák idején a dolgozók igényeinek megfelelően módosítsák rendelési idejüket, hogy a mezőgazdasági dolgozók munkaidőkielérés nélkül jussanak orvosi kezeléshez. Ezért a körzeti orvosok az esti órákban is rendelkezjenek és a gyógyszertárak június 1. és szeptember 1. között az orvosok rendelési idejétől függően tartssanak nyitva.

A minisztérium utasítása szerint a mezőgazdaságban dolgozók helyzetének megkönnyítésére idén bölcsődéket kell üzembehelyezni és működtetni.

Végül arról intézkedik a minisztérium utasítása, hogy a nagy nyári mezőgazdasági munkák megindulása előtt egészségügyi felvilágosító előadásokat tartsanak a mezőgazdaság dolgozóinak részére. A körzeti orvosok, védőnők látogassák meg a gépállomásokat, tsz-eket állami gazdaságokat és ott ismertessék, hogyan kell védekezni a nyári betegségek ellen, hogyan kell megelőzni a baleseteket, mennyire fontos a légy elleni küzdelem, a tisztaság, stb. Így meguk a mezőgazdasági dolgozók is hasznos segítséget nyújthatnak a nyári egészségvédelmi feladatok sikeres végrehajtásához./MTI/

300.000 FORINTOS BERUHÁZÁSSAL ÚJ, KORSZERŰ ÁLLATORVOSI RENDELŐINTÉZET ÉPÜL GYÖNGYÖSÖN

i Vid Gy. Ká. Mi. P. 1954. április 21.

Héves megyében az idén tovább növelelik az állategészségügyi intézmények számát. A meglévő 20 falusi rendelőintézet mellett 110 község kap korszerű állatorvosi ambulanciát. Az új rendelőket köztudomásúlag díjtalanul vizsgálják és kezelik majd a dolgozó parasztok jószágait. A füzessabonyi járás négy községében, Mezőtárcán, Szihalmon, Mezőszemerén és Egerfáraszon már megkezdte munkáját az új rendelőintézet. A megye legnagyobb állategészségügyi intézménye Gyöngyösön létesül, ahol 300.000 forintos beruházással jól felszerelt rendelőintézet épül. Az ópképzéseket rövidesen megkezdik./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 április 21

15 óra 15 perc

VALTOZATOS SZÓRAKOZÁSSAL TÖLTIK SZABADIDÉJÜKET A SZOLNOKI KÖZLEKEDÉSI MŰSZAKI EGYETEM DISZ-FIATALJAI

Vid Hné Bc Mr

1954 április 21

A szolnoki Közlekedési Műszaki Egyetem DISz-fiataljai az előadások és a tanulás után hasznosan töltik el szabadidejüket. A DISz-szervezet az egyetem nagy előadótermében rendszeres filmvetítéseket rendez a tanulók részére. Havonta több, a vasuti közlekedéssel kapcsolatos oktatófilmet mutatnak be. Ezenkívül szórakoztató filmeket is vetítenek, amelyekre meghívják egy-egy szolnoki középiskola tanulóit is.

A DISz-szervezet kéthetenként klubesteket rendez az egyetem tanulói részére. Ezekben az estéken, az ide is meghívott középiskolásokkal együtt, - táncolnak. A szünetekben a rigmusbrigád, vagy a színjátszó csoport egy-egy tréfás rigmussal, rövid jelenettel kedveskedik a szórakozó fiataloknak.

Az egyetem DISz-szervezete a színházi évadra mintegy 200 bérletet biztosított a hallgatók részére. A sportolás sem hiányzik a szolnoki egyetem fiataljainak életéből. Alig egy héttel ezelőtt a DISz-szervezet egyetemi szportekvidéket rendezett. A diszisták nem feledkeznek meg a falusi fiatalok szórakoztatásáról sem.

A harmadévesek vizsgáik után, - éppugy, mint az elmúlt évben - ellátogatnak Szolnok megye egy-egy községének, városának termelőszövetkezetébe, s ott vidám műsorral szórakoztatják nehéz munkájuk után a fiatalok és az idősebb dolgozó parasztokat./MTI/

GYORSJAVÍTÁS A SÁLGÓTARJANI ERŐMŰBEN

i Vid/Vg/Bné/Hné HBj Mr 1954 április 21

A Sálgótarjáni Erőmű karbantartói a pártkongresszus tiszteletére megígérték, hogy a nyolcas kabin és az ötös turbina nagyjavítását három nappal megrövidítik.

Amikor leszerelték a turbinaházat, kiderült, hogy egy turbinalapát is eltörtött és másik kármet is megrongált. Az Erőmű dolgozói a váratlan akadály elhárítására a Láng-gyár dolgozóitól kértek segítséget. A Láng-gyár szerelője még eznep megérkezett és munkához látott. Az elvtársi segítség lehetővé tette, hogy az Erőmű karbantartói négy és fél nappal a napközbeni idő előtt befejezzék a turbina javítását. Április 17-én, az esti események előtt már áramot termelt az 5-ös turbina. Hétfőn este a 8-as kabin javításán dolgozó karbantartók jelentették, hogy befejezték a munkát./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 április 21

15 óra 30 perc

/Gyorsjavítás....folyt/ 1 Vid Vg/Bné/Hné Hbj Mr

Kedden már minden gép dolgozott.

A gyors javítással megtakarított idő alatt a Salgótarjáni Erőmű mintegy ezer megawatt-óra terven felüli elektromos áramot ad népgazdaságunknak./MTI./

HÁROM ÉV STA MINDEN HÓNAPBAN TELJESITI TERVÉT A SZERSZÁMGÉPJAVÍTÓ-ÉS GYÁRTÓ VÁLLALAT

1 SL/F/Hné/Hbj NL P

1954 április 21

Egyedi munkadarebokat gyárteni nem könnyű feladat. Mind a gépre, minden alkatrészre külön kell kidolgozni a rajzokat s igen nagy gondot okoz a sokféle nyersanyag beszerzése. Ilyen nehéz feladatot kell megoldani a Szerszámgépjavitó és Gyártó Vállalat dolgozóinak, akik főképpen megrongálódott, elkopott szerszámgépek javítását végzik. Ezért számít nagy eredménynek, hogy a gyár három év óta minden hónapban teljesítette, sőt legtöbbször túlszámított is teljesítette tervét.

Új épületszarnokok és korszerű új gépek egész sora segítette abban, hogy néhány év alatt csaknem tizenötszörösére nőtt a gyár teljesítménye. A munka anyagi feltételei azonban nem hoztak volna ilyen eredményt, ha a műszaki és fizikai dolgozók nem gondolkodnának állandóan új technológiák bevezetésén, ötleteikkel nem segítenének magukon a váratlan akadályok leküzdésében. A gyárban az elsők között terjedt el a Koleszov-féle szélesvágás, az anyagtakarékosságot pedig úgy fejlesztették, hogy az nemcsak önköltségsökkentést eredményez, hanem munkaidőt is megtakarítanak vele. Kapott tengelyeket és egyéb alkatrészeket például fémszórással verázzolnak ujja.

A gyár dolgozóinak sok gondnal végzett munkája egy év alatt 9-ről 4 hónapra csökkentette a gépek átlagos főjavításának idejét. A kongresszusi versenyben pedig ezt az eredményüket is tovább akarják növelni, hogy még több segítséget nyújthassanak a gépállomásoknak.

A gyár vezetői néhány héttel ezelőtt ellátogattak több gépállomásra, hogy megállapítsák: mit vár a gyártól a mezőgazdaság. Nyolc megye gépállomásait járták végig és a gyárba visszatérve sok-sok kérést, kívánságot tolmácsoltak a dolgozóknak. Ebben az évben 120 szerszámgép nagyjavítását várják a gyártól a gépállomások.

/folyt.köv./

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás

1954 április 21

15 óra 45 perc

/Három év óta....folyt/ i SL/F/Hné Hbj NL P

S minél előbb meg kell javítani valamennyit, hogy a gépállomások munkájában ne legyen zavar. Igaz, hogy jelentős mennyiségű ET esztergapedot kell gyártania az úzomnek és az ipari vállalatok is jócskán küldtek javításra gépeket, a gyár kollektívája mégis szívesen vállalta a feledatot.

"A tervet, egyszerűsítésekkel, újításokkal az év első negyedében 109.8 százalékra teljesítettük - így kezdődik a Szerszám-gépjavító és Gyártó Vállalat dolgozóinak új felajánlása. Ötletességgel, fegyelmezett munkával ilyen eredményt a második negyedévben is elérhetünk. Ezért vállaljuk, hogy áprilisban és májusban is 100.000 - 100.000 forint értékben terven felül javítunk meg szerszámgépeket, májusban ezenkívül két ET esztergapedot gyártunk tervünkön felül."

Az első "ötlet", amivel a gépállomásokról feljött gépek javításához kezdtek, az volt, hogy minden külön értekezlet, vagy hosszas megbeszélések helyett szennal a gépek szétszedéséhez láttak. A műszakiak árak előtt megállapították, hogy melyik alkatrészt kell kicserélni vagy megjavítani és másnap a rajzoló már megkezdte az új alkatrészek tervezését. Így a négyhónapos átfutási időt előreláthatólag két és fél hónapra csökkentik. Ez azt is jelenti, hogy a március elején érkezett gépeiket a beledi, pátyi, elberti, perbáli, szőnyi, hőségási és kepuvári gépállomások már májusban ujjávarázsolva visszakapják./MTI/

A TAVASZI MUNKÁK HAJRAJABAN - CSONGRÁD MEGYÉBEN MINTEGY 2000 SZÖVETKEZETI PARASZT TELJESÍTETTE KONGRESSZUSI FELAJÁNLIÁSÁT - NAGY MÁRIA HŐDMEZŐVÁSÁRHELYI TRAKTOROS TULSZÁRNIALJA TAVASZI TERVÉT - TELEPITIK A SZŐLŐT A SZEKSZARDI BORVIDÉKEN

ö Vid R /TI/Hné Mi P

1954 április 21

A III. pártkongresszus tiszteletére országsszerte versenyben szántakak-vetnek a dolgozó parasztlak. A tavaszi munkák megindulásakor Csongrád megyében 112 termelőszövetkezet s több mint 2200 tsz-tag fogadta meg, hogy a pártkongresszus tiszteletére jó minőségben, határidő előtt befejezi a szántást és vetést. Eddig már csaknem 2000 szövetkezeti paraszt eleget tett adott szavának. Közöttük 500 asszony bizonyította be jó munkájával, hogy szereti és vezetőjének vállalja a pártot. A megye termelőszövetkezetei a kongresszusi verseny íremében csaknem két és félszeresére teljesítették tavaszibuza vetési tervüket. Árpából 33, cukorrépából 23, burgonyából pedig 17 százalékkal szárnyaltak túl előirányzatukat. /folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954 április 21

15 óra 50 perc

/A tavaszi munkák...1.folyt/ ö Vid R/TI/Hné Mi P

A megyei tanács több mint 7000 forint értékű jutalmat oszt szét a vállalásukat teljesített tsz-tagok között.

A küngösi állami gazdaságban négyzetesen vetik a heterózis kukoricát

A küngösi állami gazdaságban szerdára virradóra már annyira megszikkadt a talaj, hogy megkezdhatték a kukorica vetését. A zeter-vontatásu, korszerű, négyzetes vetőgéppel mintegy 80 holdon láttak munkához. Ugyanakkor 145 holdon négyzetes fészektetéssel 72 dolgozó ültette a heterózis kukoricát. A 65 x 65 centiméteres sor- és tötávolságot kultivátorral jelölik ki. Az egymást keresztező sarkokban készítik a fészket és sokfajta tápanyagu trágyával rakják meg felig a gödröket. Erre kevés földet szórnek, ezután 2-3 szem kukoricát tesznek. Ezzel a négyzetes vetéssel a gazdaság dolgozói a tavalyi 35 helyett az idén holdenként 40 mázsa kukoricatermést akarnak elérni.

A négyzetes vetőgéppel szerdán reggel két és fél óra alatt öt holdon tették földbe a magot.

Tulajni sítitervét Nagy Mária hőmezővásárhelyi traktoros

Nagy Mária, a hőmezővásárhelyi gépállomás dolgozója tavaly első lett a női traktorosok megyei versenyében. Tavasszal elért eredményei is ezt mutatják, hogy az idén sem akar elmeradni.

Nagy Mária társaival együtt a szokatlanul hűvös áprilisi éjszakákon is szívesen dolgozik két műszakban. A gépállomás vezetőse gondoskodott, hogy a traktorosok meleg vattaruhát és esőkabátot kapjanak. Nagy Mária az esős napokon a pertosabb, szárazabb részeken vezeti traktorát. A hantokat az eke után kapcsolt fogasberonával simítja el. Kiváló minőségű munkájával elégedettek a hőmezővásárhelyi

"Engels" tsz tagjai, akiknek földjén már harmadik éve dolgozik. De látják a környékbeli gazdák is, hogy ahol Nagy Mária szánt, ott nincs vakberáza. Ezért kereste fel bizalommal Nagy Mária Csanki Ferenc, Varga Sándorné és még több hőmezővásárhelyi gazda s arra kérte: jöjjön el traktorával az ő földjére is. Nagy Mária eddig nyolc dolgozó paraszttal kötött szerződést és szántotta fel földjüket.

Jó munka-beosztással az egyénileg dolgozók parcelláin is minden nap tüzárnyalta normáját. Tavaszi tervének teljesítéséhez szerdán délelőtt már csak néhány hold hiányzott./folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 26. kiadás

1954 április 21

16 óra — perc

/A tavaszi munkák...2.folyt/ ö Vid R/TI/Hné Ml P

A kiváló traktoroslány szorgalmas munkájával az elmúlt tíz nap alatt 840 forintot és 120 kiló gabonát keresett.

Öntözéses kertészeteket építenek a
Veszprém-megyei tsz-ek.

Veszprém megyében a pápai járás termelőszövetkezetei az idén 50 holdnyi területen építenek öntözéses kertészeteket és halestevákat. A járásban elsőnek a nórapi "Buzekelász" tsz fejezte be hétfőn az építést.

A szövetkezet az államtól több mint 10.000 forintot kapott zsillipek építésére. A vízvezető árkok kisását mérnökök irányították. A végzett földmunkákért a tagság munkaegységeire több mint 2000 forintot adott az állam.

Ötven holdon telepítenek szőlőt
Szekszárdon

A vörösboráról híres Tolna megyében, a szekszárdi határban szorgalmasan dolgoznak a szőlősgazdák. Termelési kedvükre jellemző, hogy a szőlő hasznosításáról szóló rendelet közzététele után a tanácsnál 27 szőlősgazda jelentkezett bérletre.

Szekszárd alatt, a kifli alakban huzódó hegyoldal on már minden művelésre alkalmas területen megkapálták, megmetszették a szőlőt. Most oltanak, pótolják a kipusztult tőkét s mintegy 50 holdon új szőlőt telepítenek. Az erősen középkötött talajon vadalanysá oltják a kederkát, mert így jobban ellenáll a filoxerának./MTI/

A KÖZLEKEDÉS- ÉS POSTAÜGYI MINISZTERIUM ÉS A BELSPED MUNKAMÓDSZERÁTDÁSI ANKÉTJA

i VT § Hné NL Mr

1954 április 21

Szombaton, április 24-én a közlekedés- és postaügyi minisztérium VIII. főosztálya és a Belföldi Szállítványozási és Fuvarozási Tröszt munkamódszerátadási ankétot rendez, a Közlekedési és Szállítási Dolgozók Szakszervezetének kulturházában /Buda-pest, VIII. Köztársaság-tér 3./ ./MTI/

L

MTI BELFÖLDI HIREK

B 27.kiadás

1954. április 21.

110 óra 45 perc

A KONGRESSZUSI VERSENYBEN BEHOZTÁK TÉLI ELMARADÁSUKAT
A SZTÁLINVÁROSI "Ü 2" ÉPÜLET ÉPÍTŐI

Vid Vg/TI/Gy KL Mr 1954. április 21.

A Sztálinvárosban, a technikai városrészen gombamódra növekvő lakóépületek között az "Ü 2" építésével is elmaradtak a télen a kőművesek. Az építő brigádok a kongresszusi verseny kezdetén elhatározták, hogy április 18-ig behozzák a 14 napos elmaradást. A négy utcára néző óriási épülettömbben anya- és ocseszemvédő, orvosi rendelő, gyermekgyógyászat, gyógyszerár, női és férfi szabó, órák, rádiós, ókszerész üzlet, fényképészet, ruhajavító és étkezdék nyíltak. Az emeleteken száznyaló, többségében kétszobás, összkomfortos lakások lesznek, amelyeknek az év végéig el kell készülniük.

A munkamódszerátadás elterjedésének köszönhető, hogy április eleje óta nincs az építkezésen egyetlen 100 százaléknál alább teljesítő brigád sem és az építők így már április 12-re behozták a 14 napos elmaradásukat. Azóta újabb két napos előnyt szereztek ütemtervükkel szemben. /MTI/

TELJESITETTE ÁPRILIS ELSŐ KÉT HARMADANAK TERVÉT A PÉCSI SZÉNBÁNYÁK VÁLLALAT

i Vid Hbj/TI/Gy Hbj Mr 1954. április 21.

A Pécsi Szénbányák Vállalat dolgozói az év elejétől kezdve havonta teljesítik tervüket. Áprilisban létszámihiány mutatkozott, a műszakiak jó munkaszervezéssel segítettek a nehézségen, s a szemelők pedig a kongresszusi versenyben növelték fejteljesítményüket. A kerületek versenyében április első két harmadában legjobb eredményt ismét a pécsibányai bányászok érték el, akik április 21-én reggelig 103,8 százalékra teljesítették előirányzatukat. Segítette jó munkájukat az is, hogy újabb táróbányában kezdtek meg a szemelést. A vasasi kerületben egyre jobban bontakozik ki a frontbrigádok versenye, s az üzem 18 frontbrigádja közül mindössze csak egy csapat maradt száz százalékon alul. Különösen kitűnt Zsinkó György frontbrigádja 161 százalékos tervteljesítéssel. Péccszenében az István-akna bányászai 2.020 tonnával adócsak maradtak. Így a másik üzem, a Bók-akna dolgozói hiába szarnyalták túl tervüket, nem tudták behozni az István-aknaiak, és egyben a kerület elmaradását. Az István-aknán legnagyobb hiba, hogy magas az igazolatlanul mulasztók száma, s bár azok, akik becsulatosan megjelennek munkahelyükön, 110 százalékre növelték fejteljesítményüket, a távolmaradók munkáját még így sem tudták elvégezni.

A Pécsi Szénbányák Vállalat bányászai április első két harmadában száz százalékos tervteljesítést érték el. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28 kiadás

1954. április 21.

16 óra¹⁵ perc

HÁROMSZÁZ TONNA KLINKERT, 54 TONNA CEMENTET TERMELTÉK ESEDEKES HAVI TERVÜKÖN FELÜL A BEREMENDI CEMENTGYÁR DOLGOZÓI

i Vid Vg Gy EL Mr 1954. április 21.

A többszáz vagon cementtel és klinkerrel adós beremendi cementgyár dolgozói elhatározták, tervük állandó túlteljesítésével a III. pártkongresszusig hétszáz tonna cementtel és hatszáz tonna klinkerrel törlesztik tartozásukat.

Az üzem három klinkerégető brigádja között is folyik a verseny, hogy adott szavukat tettékké változtassák. A hármas versenyt vasárnap este megsavarta, hogy az I-es kemencét falazás miatt leállították. Az üzem kőművesei éjt nappallá tették a mintegy kilenc méteres szakasz elkészítéséért. Áldozatkészségüknek köszönhető, hogy szerdán dél-lőtt tíz órától már ismét három klinkerégető kemence üzemel.

A beremendi cementgyár műszaki és fizikai dolgozói körülbtekintő, lelkes munkájának eredménye, hogy szerdáig 54 tonna cementet és 300 tonna klinkert adtak esedékes havi tervükön felül./MTI/

A MEZŐGAZDASÁGI GÉPKISÉRLETI INTÉZET DOLGOZÓI GYAKORLATBAN IS BEMUTATTA AZ ÚJ GÉPEKET

i Kö Gy Mi P 1954. április 21.

A Mezőgazdasági Gépkísérleti Intézet dolgozói a pártkongresszus tiszteletére tett felajánlásukban vállalták, hogy az általuk szerkesztett új mezőgazdasági gépeket termelőszövetkezetekben, állami gazdaságokban, községekben a gyakorlatban is bemutatják a dolgozó parasztságnak, előadások keretében ismertetik a gépek előnyeit és a leggazdaságosabb üzemeltetési módszereket. Az első bemutatót, amelyet április 22-én a kiskunfélegyházi "Vörös Csillag" termelőszövetkezetben rendeznek, az új típusú, talajvázrlési kukoricára négyzetbevetőgépet mutatják be termelőszövetkezeti elnököknek, brigádvezetőknek, géppallosági dolgozóknak és az állami gazdaságok gépészeti dolgozóinak. A további bemutatókon sor kerül a Zetor traktorra épített hordozható kultivátor üzemeltetésének bemutatására is.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954. április 21.

16 óra/perc

AZ MDP III. KONGRESSZUSA TISZTELETÉRE MEGRENDEZIK A BUDAPESTI
KÖZÉPISKOLÁK KULTURCSOPORTJAINAK VERSENYÉT

k DISz PGy/PGy/Gy KC Mr 1954. április 21.

A DISz budapesti bizottsága és a Budapesti Városi Tanács az MDP III. kongresszusa tiszteletére megrendezi a budapesti középiskolák kulturcsoportjainak versenyét. A verseny első része - az ipari technikumok zene-, ének- és táncsoportjainak bemutatója - április 25-én, vasárnap délelőtt fél 10 órakor kezdődik a Déryné Színpadon. Az általános gimnáziumok, közgazdasági technikumok és tanítónőképzők kulturcsoportjainak versenye májusban lesz./MTI/

KIÁLLÍTÁS NYILT A MAGYAR STATISZTIKAI IRODALOM TÖRTÉNETÉRŐL

t HA/SZE/Gy Li Mr 1954. április 21.

A Központi Statisztikai Hivatal a Szovjet Könyv Házában kiállítást rendezett, amely bemutatja a magyar statisztikai irodalom történetét a feudalizmus korától napjainkig.

A kiállítást szerdán délután Péter György, a Központi Statisztikai Hivatal elnöke nyitotta meg. Az ünnepség keretében kiosztották a "Statisztikai Szemle" pályázatának díjait. A kiállítás hétköznap 11-19, vasárnap 10-14 óra között tekinthető meg.

A kiállítással kapcsolatos program:

Április 22. d.u. 3 óra. A Marx Károly Közgazdaságtudományi Egyetem statisztikai tudományos diákkörének nyilvános ülése. Előadást tart: Demény Pál III.é.stat.szakos hallgató "A lakosság élelmszerfogyasztásának statisztikai vizsgálata" címmel. Április 26. d.u. 1/4 6 óra. A szociális és kulturális statisztika időszerű kérdései. Referátumot tart: dr.Szabady Egon, a Központi Statisztikai Hivatal főosztály-vezetője. Április 28. d.u. 3 óra. A modern statisztika előzményei a feudalizmus korában. Előadást tart: Trócsányi Zsolt, az Országos Levéltár levéltárosa. Április 29. d.u. 1/4 6 óra. A mezőgazdasági statisztika időszerű kérdései. Referátumot tart: Fazekas Béla, a Központi Statisztikai Hivatal főosztály vezetője. Április 30. d.e. 1/2 9. Anként a közgazdasági technikumok statisztika tanárai részére a középiskolai statisztikai oktatás problémáiról.

Az előadásokat a kiállítás épületében tartják./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 30. kiadás

1954. április 21.

16 óra - perc 15

ELITÉLT ÁRDRÁGITÓK

k MT/Fm/Fm/ Gy KC P 1954. április 21.

A Nagykanizsai Kiskereskedelmi Vállalathoz tartozó 48. számú "Rövidáru-Lakástextil" üzletben a pamutripsz butorhuzatot, amelynek ára a legutóbbi áreszállítás folytán 109 forintról 82,90 forintra esökkent, továbbra is a régi áron árusították. Weisz Lajosné üzletvezető hanyagságával megkönnyítette az árdrágítást és maga is résztvett abban. Hoffner S. bestyén elárusító a pamutripsz butorhuzat árát ötletszerűen, de a leszállított árnál mindig magasabban szabta meg. A nagykanizsai járásbírósa Weiszné és Hoffert 6-6 hónapi börtönrre és 500, illetve 600 forint pénzbüntetésre ítélte./MTI/

BEVEZETIK A VILLANYT A TURKEVEI "HARCOS" TSZ TANYAKÖZPONTJAIBA

i Vid Li Gy Ká Mi P 1954. április 21.

Nagy területen, mintegy 8000 hold földön dolgoznak a nagyobb termésért a turkevei "Harcos" tsz tagjai. A hatalmas területet három üzemegységre osztották s mindegyikben tanyaközpontot létesítettek. Az elmúlt években a tanyaközpontokban új gazdasági épületeket, lakásokat építettek a régiék mellé. Az egyes számú üzemegység központjában, az iskolában, a lakásokban, a gazdasági épületekbe ősszel bevezették a villanyt. Nem sokkal később már a kovácsműhely és a darálómalom gépeit is villany hajtotta. Villanymotort szereltek a kutba is, mely esőhálózatán keresztül nyomja a vizet az épületekbe. A villamosítás nagymértékben megkönnyíti a munkát.

Ebben az évben továbbfejlesztik az egyes számú üzemegységet: 25 méter magas víztornyot építenek, amelynek alapozási munkái a közeljövőben már befejeződnek. A víztornyba szélturbinával nyomják fel majd a kut vizét, s ilyen módon sok áramot takarítanak meg.

A terv szerint a tsz-ben idén tovább építkeznek, s aratásig mindhárom üzemegységbe bevezetik a villanyt. Aratáskor a tsz 6 oséplőgépe közül négyet már villannyal hajtának.

A tsz tagjainak eredményes munkáját, egyre könnyebb, jobb életét látva, a zárszámadás óta több mint százán kérték felvételüket a "Harcos" tsz nagy családjába./MTI/

11

ME T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 31. kiadás

1954 április 21

17 óra 20 perc

MEGJUTALMAZTÁK A TATABÁNYAI CEMENTGYÁR LEGJOBB LAKATOSAIT ÉS VILLANY-SZERELŐIT

Vid Hné NL P

1954 április 21

A tatabányai cementgyár lakatosai és villanyszerelői lelkiismeretes munkát végeztek a téli nagyjavítás ideje előtt. Az üzemi vezetősége a legjobblekatosokat és villanyszerelőket munkájuk elismeréseként pénzjutalomban részesítette. Szerdán délután a gyár kulturált-honában több mint 10.000 forintot osztottak ki közöttük. /MTI/

SZAKALI JÓZSEF ELŐADÁSA A KOMSZOMOL XII. KONGRESSZUSÁRÓL

k MUOSz & F/Hné KC Mr 1954 április 21

A Komszomol XII. kongresszusán szerzett tapasztalatairól tart beszámolót Szakali József, a DISz Központi Vezetőségének első titkára, a kongresszuson résztvett DISz-küldöttség vezetője 1954 április 23-án, pénteken délelőtt 1/2 11 órakor a Magyar Újságírók Országos Szövetségében /Sztálin-ut 101/. Érdeklődőket szívesen látunk. /MTI/

MÁR HARMADIK ÖTÉVES TERVÉN DOLGOZIK ÜBERHARDT GÉZA IFI SZTÁHANOVISTA GUMIJAVÍTÓ

i VT/HM/PE KL Mr

1954. április 21.

A MÁVAUT Autóbusz Főműhely dolgozói a kongresszusi versenyben nagy lendülettel végzik a távolsági forgalomba beállított autóbuszok nagyjavítását. Céljuk, hogy az autóbuszközlekedés zavartalan lebonyolítására mind több üzemképes gépkocsit biztosítsanak. A vállalat munkájának egyik igen fontos része az autógumik javítása. Az ezzel foglalkozó munkarészlegben dolgozik az üzemi DISz-fiataljainak büszkesége, Überhardt Géza gumijavító szakmunkás. Második ötéves tervét már befejezte és szerdán 1960 február 8.-iki tervénél tartott. Überhardt Géza kétszeres sztáhanovista, a szakma legjobb dolgozója. Teljesítménye már hosszú idő óta túlhaladja a norma kétszeresét, sőt megközelíti annak háromszorosát is. /MTI/

B 32. kiadás 1954. április 21.

17 óra perc 35

ELTEMETTEK TAPOLCZAI GYULÁT

t Sr/Szné/Gy Li Mr 1954. április 21.

Fekete zászlót lengetett a szél szordán délután az ország első prózai színházának épületén. Körülötte a Blaha Lujza-teret megtöltötte a gyászoló közönség. Benn a Nemzeti előcsarnokában az égő kandaláberek között a gyászolók, családtagok, a színház művészei, kollégák és pályatársak vették körül Tapolczai Gyula, a Magyar Népköztársaság Érdemes Művészeinek, a Nemzeti Színház elhunyt tagjának ravatalát.

Non György, népművelési miniszterhelyettes bucsuztatta:

- Tapolczai Gyula kiváló művész volt, igaz emberábrázoló, aki sohasem külsőséges eszközökkel, mindig az igényes alakítással formált embert és jellemet. Realista alakításával a legkülönbözőbb műfajokban, a legváltozatosabb szerepeket kreáltatta meg. Klasszikus szerepeiben éppúgy, mint az új magyar darabokban, vagy új filmjeinkben egyaránt kivette részét abból a nagymunkából, ami a színész nagy és szép hivatása: tanítani, szórakoztatni népét, megszólaltatni az irodalom nagyjait a színpadon, lelket önve, életet adva az írott szónak.

Major Tamás Kosuth-díjas kiváló művész, a Nemzeti Színház igazgatója az elhunyt nagy művész 30 éves pályafutását méltatta.

- Küzdelmes életéről - mondotta - be fogunk számolni a fiatal színészgenerációnak, hogy lássák ők is, mennyi nehézséggel kellett Tapolczai Gyulának a múltban megküzdenie. Az ő idejében még nem törődtek annyit a fiatalokkal és bizony legnagyobbjaink: Somlay Arthur, Rátkai Márton, Bajor Gizi, Vizváry Mariska halála után most az ő eltávozását is megnöveli nehézségeinket és felelősségünket. Sokszor fogunk rá gondolni, hiányozni fog nekünk. De emléktől erősebbek leszünk, mint ahogy haladó hagyományaink is erősítenek bennünket harcainkban. Tapolczai Gyulának érdemes volt élnie, mert művészetével halála után is használni fog színjátszásunknak, - fejezte be beszédét Major Tamás.

A Kerepesi temetőben a Budapesti Városi Tanács által adományozott diszszirhelynél Horvai István, a Madách Színház igazgatója a Magyar Színház- és Filmművészeti Szövetség, Nagy Sándor világo-

sító, a Nemzeti Színház műszaki dolgozói nevében bucsuzott el Tapolczai Gyulától. /MTI/

pedig

π

MTI BELFÖLDI HIREK

33. kiadás

1954. április 21.

17óra perc 45

A SZTÁLVÁROSI 26/4-es VÁLLALAT DOLGOZÓINAK NYILT LEVELE A KOMLÓI VERSENYTÁRSAKHOZ

i Vid Vg/Hbj/Gy Mr 1954. április 21.

A két szocialista várost, Sztálinvárost és Komlót építő 26-os és 49-os építőipari tröszt segédipari vállalatai a pártkongresszus tiszteletére párosversenyre léptek egymással. A 26/4-es és 49/6-os vállalat mindkét városban azonos körülmények között végzi a szovjet rendszerű Szinkár-födéngyártást. Ezekkel az előregyártott födémekekkel borítják a lakóépületek emeleteit. Az év elején kötött párosverseny-szerződés szerint a két versenytárs minden hónap 15-én értesíti egymást előző havi eredményeiről. A komlóiak ezt már másodszor mulasztották el. A sztálinvárosi 26/40 dolgozói most nyílt levélben fordulnak a komlói versenytársakhoz. Ebben a levélükben többek között ezeket írják: Ø-es vállalat

"Multévi tapasztalatok alapján éppen ti, komlóiak kívántátok, hogy az értékelést mindkét vállalat 15-éig adja postára. Ha ez a bármelyik fél elmulasztja, ezzel elismeri, hogy az előző havi versenyt elvesztette. Amikor mi, sztálinvárosiak fogadalmat tettünk, hogy a párosversenyt megnyerjük, nem ilyen cseszó bobérokra számítottunk. Ott jártunkkor nem szégyeltük bevallani, hogy a nehéz tél miatt februárban csak 22 pontot értünk ki. Mi, sztálinvárosiak márciusban jó eredményt értünk el, 253.6 pontot szereztünk és balesetmentesen dolgoztunk. Mindnyájan kíváncsian vártuk eredményeiteket, de ígéreteteket most sem teljesítettétek. Reméljük - fejezik be a sztálinvárosiak nyílt levelüket - ez a figyelmeztetés felébreszti benneteket a versenykedvet".

A sztálinvárosi előregyártók nagyszerű termelési eredménye követésre méltó. Naponként az előírt 30 helyett 43 Szinkár-elemet gyártottak kiváló minőségben. A megengedett 3 százalékos selejttel szemben 2 százalék volt csupán a selejtjük, amivel jelentősen csökkentették az önköltséget. A sztálinvárosi telepen naponként átlagosan két-két lakószoba födémehez elegendő Szinkár-elemet gyártottak terven felül. Ezzel hozzásegítették az építőket, hogy téli elmaradásukat mielőbb behozzák./MTI/

TL

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás

1954. április 21. .

18 óra-~~perc~~

A TTIT ÉS AZ ÚJ HANG IRODAIMI ESTJE DEBRECENBEN

k TTIT Gy Li Mr 1954. április 21.

A Társadalom- és Terüészettudományi Ismeretterjesztő Társulat Hajdu megyei szervezete és az Új Hang irodalmi folyóirat szerkesztősége irodalmi estet rendez 1954. április 25-én, vasárnap este 1/2 8-kor a debreceni Központi Kulturális Ház nagytermében. A baráti összejövetelt Erdői Sándor, az Irózsvetéség elnöke nyitja meg. Készenlévők közül résztvevőket ismertetnek Nagy Sándor Sztálin- és Kossuth-díjas, Szabó Pál, Déry Tibor és Tamási Áron Kossuth-díjas írók. Az irodalmi esten az Új Hang írógárdájának még számos más tagja is részt vesz. Benjámin László, Kónya Lajos és Kuczka Péter Kossuth-díjas költők verseiből Herváth Ferenc, a Madách Színház színművésze, Pálota Erzsébet előadóművésznő szavalnak. Közreműködnek: Török Erzsébet Kossuth-díjas népdalénekesnő és Vasári Tamás zongoraművész. /MTI/

A VASGYŰJTŐ HÓNAP

HIREI

i Bi/KV/Gy Hbj Mr 1954. április 21.

Az RM Kohászati Üzemeinek DISz fiataljai teljesítették vasgyűjtési tervüket

A Rákosi Mátyás Művek kohászati üzemének DISz-fiataljai már teljesítették vasgyűjtési tervüket. 460 tonna helyett közel 800 tonna vas- és fémhulladékot gyűjtöttek. Vasárnap újra nagyszabású gyűjtőnapot rendeznek. Brigádokat szerveznek, s újra végigjárják az összes üzemeket, hogy összegyűjtsék a még fellelhető vas- és fémhulladékot. Több száz fiatal indul harcra ezen a napon a vasgyűjtő hónap sikeréért.

A fiatalok segítségére sietnek a szállítóüzem ifjumenekéi is. Gondoskodnak megfelelő szállítóeszközökről, hogy a gyűjtés zavartalanul folyhasson.

A Láng Gépgyár fiataljainak eddigi eredménye: 353 tonna vas és 9.6 tonna szinesfém

A Láng Gépgyár ifjumenekéi az eddigi vasgyűjtő hónapok során egészen a Dunapártig terjedő területükön összegyűjtötték a háborús időkben ott maradt géprészecskék, vas- és fémrészecskék. Az áprilisi vasgyűjtésre nem maradt más, minthogy műhelyeket alaposan megtisztítsák a felesleges hulladékoktól, használhatatlan, törött szer-
számoktól.

/Folyt.köv./

II

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás

1954. április 21.

18 óra 15 perc

/A vasgyűjtő hónap hírei, 1. folyt./ i Bi/KV/Gy Hbj Mr

A fiatalok lelkes munkájukkal 353 tonna vasat és 9.6 tonna szinesfémot adtak népgazdaságunknak.

Az üzemben minden délután 3 órakor megjelenik a VIFÉM kocsija, hogy elszállítsa az összegyűjtött anyagokat. A fiatalok sem restek, segítenek a szállítómunkásoknak kocsirakni az anyagot. Több megbecsilést várnak azonban munkájukért. Sem az üzemi híradón, sem a megafonon keresztül egyáltalán nem méltatják az eredményeiket.

Az I-es sz. Autójavító Vállalat négy ifibrigádja naponként rendszeresen gyűjti az üzem területén a vas- és fémhulladékot. Eddigi eredményük 22 tonna vas és 700 kilogramm szinesfém. Ezzel tervüket több mint 90 százalékra teljesítették.

A vidéki fiatalok is fokozódó lendülettel gyűjtik a vasat és fémeket
- Győr-Sopron megye

földművelővethkezetek vasgyűjtői ötödik helyen állnak a megyék közötti versenyben. Eddig 2505 mázsa vasat és 5063 kiló fémhulladékot gyűjtöttek. A megye járásai között a győri járás földművelővethkezetek tartják az első helyet.

Jó munkát végeztek az elmúlt napokban a fertődi földművelővethkezet dolgozói, akik négy traktorhoz elegendő vasat gyűjtötték össze a háztartásokból. Elhatározták, hogy április 30-ig, tehát öt nappal a vasgyűjtő hónap befejezése előtt 105 százalékra teljesítik előirányzatukat.

Nem mindenütt megy még jól a munka. A tétai, csornai és kapuvári járások földművelővethkezetek nem diszkekedhetnek ilyen jó eredménnyel.

Hajdu Bihar megyében

mind a földművelővethkezetek, mind a MfH-vállalatok alaposan elmaradtak a vas- és fémgyűjtésben. Hosszú pályában a földművelővethkezet átvéthelyén addig mindössze 8 mázsa vas- és fémhulladékot vettek át. Ugyanakkor a legjobb földművelővethkezetek, a biharnagybajomi, hajduszaszoboszlói és polgári is csak 40 százalékra teljesítették vasgyűjtési tervüket.

/Folyt.köv./

Szerkesztőségek figyelmébe!

Közöljük az Országos Békatanács esti ülésén elhangzó felhívás szövegét. Az anyag csak jelzésre használható fel. Részletes tudósítást később adunk!

x x x

AZ ORSZÁGOS BÉKATANÁCS FELHÍVÁSA

k OBT Gy KC VE 1954. április 21.

Öt esztendő alatt, a szervezett nemzetközi békemozgalom megszületése óta a békeszerető magyar nép számtalanszor tanujelét adta annak, hogy bátran, hűen és áldozatkészen támogatja a béke megmentéséért folyó küzdelmet. A magyar nép büszke arra, hogy hazánk fővárosából hangzott el a reménység üzenete, a tárgyalásra hívó szó. Nem sokkal ezután elhalgattak a fegyverek Koreában, ötéves szünet után tárgyalásra ültek össze Berlinben a négy nagyhatalom képviselői, a Genfben megjelenik a tárgyalóasztalnál a Kínai Népköztársaság. Nőttön-nő a követelés: tárgyaljatok!

Az Országos Békatanács megvizsgálta a Béke-Világtanács Irodájának legutóbbi bécsi ülésén elfogadott okmányokat. A békeszerető magyar nép, minden becsületos magyar ember szívéből szólnak a Béke-Világtanács Irodája felhívásának, határozatának és nyilatkozatának szavai is.

Európai nép vagyunk; békés és nem háborus Európában akarunk élni. Az "európai védelmi közösség" népünk számára is halálos veszélyt jelent: békénk ősi ellenségét, a hazánkat kétszer háborúba taszító német militarizmust támogatja fel. Tiltakozunk a háború, a hataláspaktuma, az "európai védelmi közösség" ellen. Nem olyan Európát akarunk, amelyben az államok egyik csoportját szembeállítják más országokkal. Ez fokozza a háborus veszélyt. Olyan Európát akarunk, amely a földrész valamennyi népét összefogja. Ezért kormányunkkal együtt hitet teszünk valamennyi európai állam közös biztonságának megszervezéséért, a béke útja mellett.

Európai nép vagyunk, de ami ügyünk is, hogy a világ más pontjain se veszélyeztessék a békét. Az általános távolkeleti biztonság, az általános leszerelés, béke Koreában, tüszünet Vietnamban, a magyar nép követelése is. A genfi értekezlettől, az öt nagyhatalom és más érdekelt államok tanácskozásától népünk azt várja, hogy 1954 tavaszán tovább érleli többéves közös erőfeszítésünk békés gyümölcseit.

/Folyt.köv./

R

/A. Országos Békatanács felhívása, folyt. / k. OBT Gy KC VE

Európai nép vagyunk, de testvérünknek érezzük azokat a japán halászcsoportokat, akiket gyógyíthatatlan beteggétett az imperialista eszelősök Bikini-szigeti hidrogénbomba-robbantása. Az atommal való zsarolás mérhetetlen felháborodást kelt világszerte. Az atomgyerekek eltiltására irányuló stockholmi felhívás ma már az egész békeszerető emberiség követelése lett. A magyar nép tiltakozó hangja együtt száll a földkerékiség békét akaró minden emberének hangjával: védjük meg a civilizációt, védjük meg az emberiséget, védjük meg gyermekeinket az atomerő banditáinak példátlan merénylet-tervével szemben!

Az Országos Békatanács felhívja a békét, munkáját, napról-napra szépülő életét, hazáját szerető magyar férfiakat és asszonyokat, felhívja a békebizottságokat: vitassák meg, beszéljék meg napjaink nagy kérdéseit. Induljon széleskörű felvilágosító munka; beszélgetéseken, békeesteken tárgyalják meg a Béke-Világtanács Irodájának okmányait. Hallassák hangjukat minél többen: az összes európai kollektív biztonsági szerződés megkötésére tett szovjet javaslat a magyar nép, minden békeszerető magyar ember jövőjét is szolgálja. Ne hallgassanak a veszélyről, amely minden virágzó életet pusztulással fenyeget, de mutassák meg: hogyan nő és izmosodik napról-napra az az erő, amely a mi kezünkben van. Ne legyen hazánkban senki, aki nem ismeri meg az igazságot a háború és a béke mostani nagy küzdelemben. Kövessék mindenki figyelemmel a genfi tanácskozás menetét. Figyeljük éberen a háborús gyújtogatók mesterkedéseit. Munkánkhoz merítsünk erőt abból, hogy a hatalmas Szovjetunióval a milliárdnyi békeszerető emberrel egységes táborban vagyunk az egymás között maradó háborús táborral szemben.

Fusztuljunk a civilizáció ellenségei, a háborúra uszító atombanditák!

Éljen a békeszerető népek összefogása! Segítsük újabb győzelmekre korunk legnagyobb mozgalmát, a békemozgalmát! /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

38. kiadás 1954. április 21. 18 óra perc 55

/A vasgyűjtő hónap hírei, 2. folyt /i BI/KV/Gy Hbj Mr

Baranya megyében

szombat reggelig 25 tonna vasat és 64 mázsa fémot szállítottak a MÉH telepeire a vasgyűjtők.

A járási székhelyek közül Siklós, amely elsőnek fejezte be április havi vasgyűjtési tervét, előirányzatán felül tíz tonna vasat gyűjtött. Az iskolák közötti versenyben a Komló-kökönyösi általános iskolások járnak az élen: 20 tonna vasat kutattak fel.

Kevésbé díszkedhetnek a vas- és fémgyűjtési eredményükkel a megye földművelésszövetkezetei. Villányban is arról panaszkodnak, hogy kevés a hulladékvas, így tervüket nem teljesíthetik. Ugyanakkor a szövetkezeti boltvezető, ha saját udvarában körülnézne, a fészkerben 200 kiló használhatatlan vasat találhatna. /MTI/

A HETI FILMHIRADÓ

i Sr/EM/PE Sr Mr

1954. április 21.

A heti filmhíradó orosznyai riporttal kezdődik és bemutatja a mozilátogató közönségnek, hogyan történik a külszíni fejtés.

A filmhíradó további kockái az ország fásításáról "szólnak", Taksonyban 300.000 fűszertűt ültettek el a fásítási héten.

Az újjáalakított "Éjjel-nappali Csemegéruház"-ról hangulatos, mozgalmas tudósítás látható. Nem kisebb érdeklődésre tarthat számot a debreceni népművészek háziipari kiállításáról készített felvételek.

Az egész világon keresett /optikai
A jónai Zeiss-gyár /optikai
eszközeinek, finommechanikai cikkeinek készítéséről mutat be érdekes részleteket a híradó.

A hazánkban járt és a Népstadionban mérkőzött Flamengo brazil labdarúgó csapat szép játékát is megörökítette és bemutatja a heti filmhíradó. /MTI/

TL

PARRAGI GYÖRGY BESZÉDE

/Gy Ni 1954. április 21.
Az alábbiakban ismertetjük Parragi Györgynek az Országos Béketanács ülésén elmondott beszédét.

x x x

- Az Országos Béketanács mai ülése olyan időpontban ült össze, amelyben nagyreménységek éltetik, de ugyanakkor nagy veszélyek is fenyegetik az egész emberiséget. A reménységeknek és a veszélyeknek reális felismerése, latbavetése, mérlegelése egyik fontos feladata mai ülésünknek. Minden magyar békaharcosnak, aki állandóan és eszelekvőleg vesz részt békemozgalmunkban, most az a legfontosabb kötelessége, hogy napunkot felvilágosítsa a világpolitika mai helyzetéről, kilátásairól, a béke és a háboru erői között folyamatban lévő sorsdöntőmérkőzéséről, - mondotta bevezetőben Parragi György, majd így folytatta:

- Időszerűvé tette az Országos Béketanács mai ülését és ezt a beszámoló több tényező is. Elsősorban a Bék.-Világtanács Irodájának legutóbbi bécsi tanácskozása, valamint az a körülmény, hogy két világtörténelmi jelentőségű nemzetközi konferencia közötti időszakban jöttünk össze: a január 25.-től február 18.-ig gyűlésezett berlini négyes külügyminiszteri értekezlet és az április 26.-án összeülő genfi ázsiai konferencia között. Időszerű volt mai ülésünknek összehívása azért is, mert ezen a héten, április 20.-án volt öt esztendeje, hogy Párizsban megrendezték a Béke Hívei I. Világkongresszusát 72 nemzet több mint 2000 külföttejének részvételével. Végül, de nem utoljára időszerűvé vált az Országos Béketanács mai ülése azért is, mert néhány hét múlva - június 15.-én - egy esztendeje lesz annak, hogy Budapesten, hazánk fővárosában ült össze a Béke-Világtanácsnak egyik legfontosabb ülészaka. Itt, Budapesten született meg az emberiség nagy reménysége, amely a "Budapesti Felhívás" immár patinás nevével vonult be a békevilágmozgalom történetébe.

Parragi György ezután azzal a hatalmas méretű ellenállással foglalkozott, amely az amerikai háborús tervekkel, a német militarizmus ujjaélesztésével szemben egész Európában megnyilvánul.

- Kétségtelen, hogy ennek az új európai ellenállásnak, amelyet joggal nevezhetünk a szabadságszerető európai népek tavaszi viharának, a nemzetközi békemozgalom adott szárnyat, lendületet és erőt, - mondotta. - A betolakodott amerikai imperializmussal, a német militarizmus feltámasztásával, Nyugat-Európának beláthatatlan időre szóló amerikai megszállásával és az európai egységnek mesterséges szétszakitásával szembeforduló európai ellenállásnak új erőt, új elszántságot és hatalmas távlátokat kölcsönzött a berlini értekezleten Molotov szovjet külügyminiszter javaslata az összeurópai kollektív biztonsági szerződés megkötéséről. /Folyt.köv./

TL

/Parragi György beszéde, 1. folyt./ Gy Ni

Ez a javaslat még nagyobb vonalú, még átfogóbb formát öltött a szovjet kormányok a három nagyhatalomhoz intézett március 31-i jegyzékében, mely még szélesebb alapokat biztosított az európai kollektív biztonságról szóló tárgyalások felvétele és eredményes folytatása számára.

- Az európai népek a javaslatok óta még világosabban látják, hogy nemzeti érdekük, függetlenségük biztosítása, nemzeti kulturájuk, civilizációjuk megmentése és továbbfejlesztése és fizikai fennmaradásuk milyen utat ír elő számukra.

- A Béke-Világértékes Irodájának március 28-30.-i bécsi üléséről Európa népeihez intézett felhívás az európai népek szívének legforróbb és legőszintébb érzéseit tolnácsolja akkor, amikor többek között ezeket írja: "Az európai védelmi közösség halálos veszedelem Európa minden lakosára. Ez a veszedelem lerombolással fenyeget minden etthont."

- Nem természetes-e, nem a legnagyobb életösztönnel megnyilatkozása-e, ha minden európai ember, akár Keleten, akár Nyugaton él, iszonyattal fordul el a jövőnek egy olyan képétől, amelyben elpusztulnának a kis családi otthonok éppúgy, mint az építészeti nek csodálatos remekművei, holálmezókké alakulnának át a kenyert, gyümölcsöt termő földek, domboldalak?

- Amióta az európai népek feleszméltek arra, hogy közös ellenségüket, a német militarizmust ismét rá akarják szabadítani Európára az amerikai imperialisták, s ezzel Európa minden népének békéjét, egész Európa kulturáját fenyegetik megsemmisítéssel, az európai népek is rájöttek arra, hogy Európa közös szülőföldjüket, közös hazájukat, közös történelmüket és közös kulturájukat jelenti. Ezért közös érdekük, hogy közösen védekezzenek az Európát fenyegető halálos veszélyek, a német militarizmus feltámasztása, a náci barbarizmus visszatérése, a bonni és párizsi háborús szerződések ratifikálása, az úgynevezett "európai védelmi közösség" megteremtése ellen. De közös életérdekük az is, hogy megszerezzék Európa békéjének megszilárdítását, az európai népeknek békés együttélését, kis és nagy népek nemzeti függetlenségének tisztelt tartását.

- Ennek a leggyenesbb, legbiztosabb útja az európai kollektív biztonságról szóló szovjet javaslatoknak megtárgyalása és megvalósítása.

- Ezért keltett olyan nagy visszhangot minden európai népben ez a nagy békelehetőség, az európai népek történelmének addigi legnagyobb lehetősége és fénylő perspektívája.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. április 21.

19 óra/perc

/Parragi György beszéde, 2. folyt./ & Gy Ni

- A magyar nép is nagy reménységgel, örömmel fogadta a Szovjetunió kormányának 1954. február 15.-i erre vonatkozó javaslatát a berlini külügyminiszteri értekezleten és a javaslatnak a március 31.-i jegyzékben kibővített tartalmát. Minden becsülettel magyar hazafi a legnagyobb megelégedéssel fogadta a Magyar Népköztársaság kormányának március 21.-i nyilatkozatát, amelyben csatlakozott a szovjet javaslatokhoz.

- Az európai kollektív biztonság megszervezésének útja az életnek, a békés fejlődésnek, a kultúra felvirágzásának, a népek közötti termékeny együttműködésnek az útja. Az ugynevezett "európai védelmi közösség" pedig a halálmak, a pusztulásnak az útja. A békemozgalomnak ebben az időszakban tehát az a legfontosabb feladata, hogy megerősítsen minden embert a békeakarátában, nagy választáshoz való jogában.

- A magyar békemozgalomnak is ki kell vennie részét az európai kollektív biztonság megvalósításáért elindított óriási jelentőségű küzdelemben. Ez a magyar békemozgalomnak is e zidő szerinti legfontosabb feladata.

- A berlini külügyminiszteri értekezlet egyik legnagyobb eredménye, hogy igazolta a budapesti felhívás kezdő mondatát: "Nagy reménység született" és főleg az, hogy sikerült megvalósítani a felhívás követeléseit, a nemzetközi feszültségek tárgyalások útján történő enyhítését.

- A tárgyalások szellemének nagy győzelme volt a berlini külügyminiszteri értekezlet és ennek az értekezletnek ugyancsak ebben a szellemben történt legkonkrétabb és legnagyobb eredménye az április 26.-i genfi nemzetközi konferencia összehívása. Az összehívás jelentősége nemcsak abban áll, hogy Mr. Dulles kénytelen egy asztalhoz leülni a hatalmas Kínai Népköztársaság 500 milliós népének és kormányának képviselőivel, s ezzel maga kénytelen megbizonyítani annak az afrikai közmondásnak az igazságát, hogy az ember a tenyerével nem takarhatja el a felálló napot. A másik óriási jelentősége a genfi konferenciának abban áll, hogy ezuttal első ízben ülnék le, mint egyenrangú felek a hosszú időn át elnyomott, a gyarmatosítók által kizsákmányolt népek képviselői a gögös gyarmati urakkal.

/Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás

1954. április 21.

19 óra/perc

/Parragi György beszéde, 2.folyt./ § Gy Ni

- A magyar nép is nagy reménységgel, örömmel fogadta a Szovjetunió kormányának 1954.február 15.-i erre vonatkozó javaslatát a berlini külügyminiszteri értekezleten és a javaslatunk a március 31.-i jegyzékben kibővített tartalmát. Minden becsülettel magyar hazafi a legnagyobb megelégedéssel fogadta a Magyar Népköztársaság kormányának március 21.-i nyilatkozatát, amelyben csatlakozott a szovjet javaslatokhoz.

- Az európai kollektív biztonság megszervezésének útja az élőknek, a békés fejlődésnek, a kultúra felvirágzásának, a népek közötti termékeny együttműködésnek az útja. Az ugynevezett "európai védelmi közösség" pedig a halálnak, a pusztulásnak az útja. A békemozgalomnak ebben az időszakban tehát az a legfontosabb feladata, hogy megerősítsen minden embert a békeakarátában, nagy választáshoz való jogában.

- A magyar békemozgalomnak is ki kell vennie részét az európai kollektív biztonság megvalósításáért elindított óriási jelentőségű küzdelemben. Ez a magyar békemozgalomnak is az időszaki legfontosabb feladata.

- A berlini külügyminiszteri értekezlet egyik legnagyobb eredménye, hogy igazolta a budapesti felhívás kezdő mondatát: "Magyar reménység született" és főleg az, hogy sikerült megvalósítani a felhívás követelését, a nemzetközi feszültségek tárgyalások útján történő enyhítését.

- A tárgyalások szellemének nagy győzelme volt a berlini külügyminiszteri értekezlet és ennek az értekezletnek ugyancsak ebben a szellemben történt legkonkrétabb és legnagyobb eredménye az április 26.-i genfi nemzetközi konferencia összehívása. Az összehívás jelentősége nemcsak abban áll, hogy Mr. Dulles kénytelen egy asztalhoz leülni a hatalmas Kínai Népköztársaság 500 milliós népének és kormányának képviselőivel, s ezzel maga kénytelen bebizonyítani annak az afrikai közmondásnak az igazságát, hogy az ember a tenyerével nem takarhatja el a felkelő napot. A másik óriási jelentősége a genfi konferenciának abban áll, hogy ezuttal első ízben ülnek le, mint egyenrangú felek a hosszú időn át elnyomott, a gyarmatosítók által kizsákmányolt népek képviselői a gőgös gyarmati urakkal.

/Folyt.köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 42. kiadás

1954. április 21.

119 óráig/perc

/Parragi György beszéde, 3.folyt./ § Gy Ni

- Az amerikai külügyminiszter, az amerikai monopolkapitalizmus feketepéteriye, hogy várható erkölcsi vereségét, az imperialista elvek zátonyrafutását már előre szépihessze, elkezdte elméletben és gyakorlatban egyaránt az amerikai atomdiplomácia eddigi legnagyobb hadműveletét, az indokínai háború kiterjesztésére és a hidrogénbombarobbtási kísérletekkel párosult atomzsarolásra vonatkozó mesterkedéseit. A genfi konferencia megnyitása előtt tett napi előzetes londoni és párizsi látogatásai egyelőre nem jártak az az a "sikerral", amit azaktól remélt, vagyis azt, hogy megnyerje az angol és a francia kormány hozzájárulását ahhoz, hogy Indokínából egy második, de sokkal nagyobb és az egész világ békéjét veszélyeztető Koreát alakítsen. Egyelőre az amerikai imperializmus Mephistója által kínált véres alkut a francia és az angol kormány nem merete saját népe vérével aláírni. Dullas azonban folytatja a genfi konferencia felrobbantására irányuló aknazukáját.

- A francia és a brit békeharcosok együttes fellépése akadályozta meg, hogy az indokínai háború kiterjesztésére vonatkozó washingtoni tervet, különösen a Kínai Népköztársasághoz intézendő közös ultimátum javaslatát nem sikerült megvalósítani.

- Amíg Dullas urnak és Nixon amerikai elnöknek az indokínai háború kiterjesztésére irányuló tervei a genfi konferenciát már előre kudarcra szereznék ítélni, addig az amerikai atomdiplomácia az atomzsarolásnak minden eddiginél agresszívobb és kihívóbb manővereit valósította meg közvetlenül a genfi tárgyalások előtt a csendesóceáni Marshall-szigeteken.

/Folyt.köv./

Az amerikai atomdiplomácia és az amerikai hidrogénbomba lelkiismeretlen mániákusai azonban eddigi legnagyobb diplomáciai és erkölcsi vereségüket szenvedték el hidrogénbombarobbantási kísérleteik által. Nemcsak a japán nép, nemcsak a hindu nép, nemcsak Ázsia összes népei, de a világ minden tisztességes embere felháborodással ítélte el, gyűlölettel nézte ezeket az amerikai atomzsarolási manővereket, amelyeket kiszámítottan a genfi értekezlet előtt rendeztek. Nehru indiai miniszterelnök e kísérletek azonnali megszüntetését követelte, Ázsia összes veszélyeztetett népeinek nevében. Ausztráliában, Kanadában, az angol alsóházban és a világ minden részén követelik, hogy most már komolyan vegyék tárgyalás alá a szovjet kormánynak évek óta következetesen hangoztatott követeléseit, amelyekről a stockholmi békefelhívásnak több mint 500 millió aláírása és azóta még sokkal több ember követelt, vagyis nyilvánítsák törvényen kívül állónak az atom- és más gyilkos fegyverek használatát, helyezték nemzetközi ellenőrzés alá az atomenergia felhasználását.

A stockholmi felhívás követelése most erejében megsokszorozódott az egész világon. Most látjuk be ennek a felhívásnak igazságát, szükségszerűségét azok is, akik akkor vagy közömbösen, vagy elutasítólag fogadták és ugynevezett kommunista cselvetést láttak csak benne. Ma már a világ minden részében a legkülönbözőbb politikai világnézetű emberek százmilliói teszik magukévá ezt a követelést a római pápa húsvéti üzenetétől kezdve a német protestáns lelkekéig, kommunisták és nem kommunisták, materialisták és idealisták. Az emberiség tiszta lelkiismeretének hangja nyilatkozik meg most világszerte.

Milyen az ember helyzete, életperspektívája, az életről vallott felfogása az imperialista elnyomás alatt és milyen a békétábor nagy családjának verőfényes, reményteljes életében? Egy élesen kommunistaellenes amerikai szociológust, Levis Mumfordot idézem, aki az amerikai imperializmus alatt élő emberek hangulatát ezekkel a megdöbbentő sötét szinekkel festi le könyvében: "A most felnövő fiatal nemzedék teljesen demoralizálódik. Önmaga is olyan nemzedékként jellemzi magát, amely vesztő lottószámot húzott. Elvész az emberi nem létezésének folytonosságába, a valamelyes kilátásokat nyújtó jövőbe vetett hit. Várátlan pusztulás gondolata szétzülleszteti az összes távolabbi terveket és abból a feltevésből indulva ki, hogy minden nap az utolsó lehet, minden eseményt egyetlen nap nézőpontjából mérlegelnek."

TL /folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 44. kiadás

1954. április 21.

19 óra 35 perc

/Parragi György beszéde. . . 5. folyt./ § PE N1

A reménytelenségnek, az élet céltalanságának, az elkerülhetetlen végzettségnek szóló öngyilkos tannak szellemével szemben a nemzetközi békemozgalom Beethoven IX. szimfóniájának örömhimnuszát hirdeti. Kitérja karjait, szívónek dobogását az egész emberiség felé: "Köblessé ti milliók, hadt ölölen át az egész világot."

Befejezőül egy kis hírt akarnak idézni a mai lapokból. Abból az alkalomból, hogy öt éve ült össze Párizsban és Prágában a Béke Hívainak Világkongresszusa, a Hortobágyon kórholdnyi területen békeligetet ültettek.

Nem is a hírek ez a tartalma kapott meg, hanem az, hogy a békeligetben a hortobágyi puzta erdőmérnöke, a 75 éves László János mérte ki a csemeték helyét.

Ime a különbség köztünk, a béke reménységében élő emberek, a békét szerető emberek és a hidrogénbomba árnyékában élő önkéntes öngyilkosjelöltek és szellemi páriák között. Nálunk a 75 éves és 80 éves emberek is fákat ültetnek, mert hisznek az élet győzelmében, ott pedig az ifjak is elsorvadnak, elveszítik hitüket a hidrogénbomba árnyékában, az életben. A magyar békemozgalomnak feladata, hogy hirdesse az élet örömhimnuszát, a békének győzelmét - fejezte be beszédét Parragi György. /MTI/

VINCE GERGELY BESZÁMOLJA KINA KÉPZŐMŰVÉSZETI ÉLETERŐL

t HA/F/PE Li VE

1954. április 21.

Szerdán délután Vince Gergely grafikusművész a Művészeti Szövetségek Közösségében a Kulturkapcsolatok Intézete és a Magyar Képzőművészek és Iparművészek Szövetsége rendezésében beszámolt a Kínai Népköztársaságban tett tanulmányútján szerzett élményeiről és tapasztalatairól. Az előadáson megjelentek a Kínai Népköztársaság budapesti nagykövetségének képviselői. /MTI/

NÉGYZETES MŰVELÉSSSEL A NAGYOBB KUKORICATERMÉSEÉRT - A FÖLDMŰVELÉSÜGYI MINISZTERIUM KÖZLEMÉNYE

1954. április 21.

K TM PE Mi Mr

A magas kukoricatermés elérésének döntő eszköze a kukorica négyzetes vetése. A négyzetes vetés lehetővé teszi a keresztben-hosszában való fogatos vagy gépi művelést. Az elmúlt évben ennek az igen jó módszernek nem tulajdonítottak kellő fontosságot. Az idén a földművelésügyi miniszter az agronomusok soronkövetkező legfőbb feladatává tette a négyzetes művelés biztosítását. A földművelésügyi miniszter ju alomban részesíti azokat az agronomusokat, akik a szakirányításuk alá tartozó területen elérik, hogy a kapálás keresztben-hosszában fogatos, vagy traktoros kapálógépekkel történjék. Az agronomusok jutalmát kapnak akkor, ha a négyzetes vetéssel, vagy a sorok átvágásával /csokrosítással/ négyzetesen művelhető vetésállományt hoznak létre. Minden hat. hold nagyzemén hódón művelhető négyzetes vetés után az állami gazdaságok brigádvezető agronomusait és a termelőszövetkezetekhez beosztott gépállomási agronomusokat 5-5 forint, a gépállomások főagronomusait 2 forint, az állami gazdaságok főagronomusait, ha a gazdaságnak nincs üzemege, 2 forint, ha a gazdaságnak van üzemege, akkor az üzemegevezetőt 2 forint, a főagronomust pedig 1 forint jutalom illeti meg. A jutalom felét az első kapálás után, másik felét a harmadik kapálás után fizetik ki. A földművelésügyi miniszter utasítása előírja, hogy az állami gazdaságok és gépállomások agronomusai személyesen kötelesek szervezni és irányítani a kukorica nagyzemén művelésre alkalmas négyzetes vetést.

A kukorica négyzetes vetésével jelentős munkaerő-megtakarítás, a többszöri kapálással pedig kapálásonként 2-3 mázsával magasabb termés érhető el. /MTI/

AZ ORSZÁGOS BÉKETANÁCS ÜLÉSE

tc Bc/F/PE VE

1954. április 21.

Az Országos Béketanács szerdán délután kibővített ülést tartott az Országház épületében. Az ülésen a Béke Világtanács Irodájának legutóbbi bécsi ülésén kiadott okmányok alapján megvitaták a nemzetközi politika legfontosabb időszerű kérdéseit. Az ülésen megjelentek az Országos Béketanács tagjai, a politikai, gazdasági és kulturális élet számos vezető személyisége, az egyházak képviselői, Kossuth-díjas tudósok, írók, művészek, sztahanovisták, a termelésben kitűnt dolgozó parasztok. Jelen volt soraikban Lukács György Kossuth-díjas akadémikus és Péter János református püspök, a Béke Világtanács tagjai, Mihályfi Ernő népművelési miniszterhelyettes, az Országos Béketanács alelnöke, Benke Valéria, az Országos Béketanács titkára, Szabó István altábornagy, honvédelmi miniszterhelyettes, Czaplak Gyula egri érsek, Baraczkó Albert református püspök, Vető Lajos és Dezséry László evangélikus püspökök, Jánossy Lajos, Németh Gyula, Pais Dezső, Kossuth-díjas akadémikusok, Veres Péter, Illyés Gyula Kossuth-díjas írók, Csók István, Kisfalud-Sztróbl Zsigmond, Vedres Márk, Mészáros Ági, Palló Imre, Kossuth-díjas kiváló művészek, Pór Bertalan Kossuth-díjas érdemes művész, Rózsahegy-i Kálmán színművész, Tajkov András, Deák János, Szőczey Sándor Kossuth-díjas sztahanovisták, Hostyánszky József tengelici Kossuth-díjas termelőszövetkezeti elnök, Andriiska Jánosné kiskőrösi dolgozó parasztasszony.

Jelen volt az ülésen az Országos Béketanács vendégeként Zekeria Szertel török újságíró, a Béke Világtanács tagja, valamint Guilherme Ovando Ariola guatemalai parlamenti képviselő és Mario Antonio, a guatemalai békebizottság tagja.

Az ülést Nánási László, az Országos Béketanács alelnöke nyitotta meg, majd Parragi György országgyűlési képviselő, Kossuth-díjas újságíró, az Országos Béketanács elnökségének tagja tartott beszámolót.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 47. kiadás 1954. április 21., 11 óra 21 perc

MEGHALT RÉVY DEZSŐ

1954. április 21.
k Agrtud PE Mr egyetemi tanár, az Agrártudományi Egyetem Növénytani Tanszékének vezetője, dékánja. Temetése április 22-én, csütörtökön délután lesz a Farkasréti temetőben. /MTI/

/Az Országos Béketanács: . . .1. folyt./ t HI/Tr/PE KC VE

Parragi György beszámolója után Sötér István Kossuth-díjas irodalomtörténész, az irodalomtudományok doktora szólalt fel. A francia irodalomból vett példákkal jellemezte a francia értelmiség helyzetét.

- A legkülönbözőbb világnézetű francia értelmiségiek félreérthetetlenül megindultak a békemozgalom irányába - mondta. - Ez az értelmiség, amelynek valmikor vezetőszerpe volt Európa kulturális életében, olyan utat keres, amely a békemozgalom felé vezet. Ezeket a jelenségeket szánontartva sokkal inkább érezhetjük azt a szellemi, kulturális, politikai erőt, amelyet mozgalomunk jelent és amelynek jegyében még komolyabban akarunk dolgozni.

Jánossy Lajos Kossuth-díjas akadémikus felszólalásában leszögezte: az amerikai imperialisták hidrogénbomba-robbantásai mélységesen felháborították az egész világ közvéleményét. A hidrogénbomba kísérletének kettős hatása van: fenyegetést jelent az egész civilizáció, de ugyanakkor az imperialisták számára is. A hidrogénbomba pusztító hatásáról Amerikában is sokat beszélnek. Eppen ezért megvan a lehetősége annak, hogy Amerikában is indítsanak olyan mozgalmat, amely az imperialistákat e pusztító fegyverek gyártásának beszüntetésére kényszeríti. A békemozgalomnak most az a feladata, hogy azokat az erőket, amelyek a hidrogénbomba ellen fellépnek, összefogja a tömegpusztító fegyverek eltiltása elleni harcra.

Ezután dr. Czapi Gyula érsek, az Országos Béketanács tagja szólalt fel.

/folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 48. kiadás

1954. április 21.

21 óra 56 perc

/Az Országos Béketanács. . . 2. folyt./ t HI/Tr/PE KC VE

- A hidrogén- és atombomba léte, amely nemcsak a hadrakelt sereget éri és pusztítja; alapjában és elvében ellenkezik a háboru erkölcsi törvényeivel. Na valaki azt kérdezné tőlem, megengedhetőnek tartom-e a hidrogén- és atombombát, sértésnek venném, mert ez ugyanannyi volna, mintha azt kérdeznék tőlem, hogy én mint főpap, hiszek-e az Istenben, vagy nem. Állásfoglalásom szerint tehát a hidrogén- és atombombát mindenképpen megengedhetetlen eszköznek tartom. /mondotta.

Garai László mémök, a XIII. kerület békebizottságának titkára felszólalásában elmondotta, hogy kerületükben a berlini külügyminiszteri értekezlet óta széleskörű érdeklődés mutatkozik a lakosság körében a békemozgalom kérdései iránt. A békeharcosoknak az a feladatuk most, hogy ezt az érdeklődést továbbra is öbrentartsák.

Nizsalovszky Endre egyetemi tanár szólalt fel ezután.

- Jogász vagyok - mondotta - de tudományos tevékenységi köröm meglehetősen távol áll a nemzetközi jogtól és a politikától azoktól a problémáktól, amelyek a genfi tárgyalások anyagába tartoznak. Mégis érdekeltnek érzem magam abban, éppugy, mint a földkerekség bármely más dolgozója, akinek éltető eleme a béke légköre. Nemcsak mint a háboru borzalmaiktól és igazságtalanságától irtózó, emberien érző ember, hanem mint a szakmabeli munkát szerető és annak eredményességére törekvő dolgozó is keresem a megnyugtató jeleket a jövőre.

Hangsúlyozta, hogy a hidrogénbombával folytatott kísérletek visszataszítóak minden jóérzésű ember szemében az egész világon. Az emberi érzés, amely a tömegpusztító fegyverek tiltását követeli, egyre erősödő köteléssel fűzi össze a világ népeit. Az atombomba borzalmaival szemben megnyilvánuló tiltakozás hatalmas erő, amely befogja azoknak a kezét, akik azt használni kívánják.

Bereczky Albert református püspök felszólalásában foglalkozott azzal a veszéllyel, amelyet Nyugat-Németország újrafelfegyverzése és a német imperializmus feltámasztása jelent az emberiségnek. /folyt. köv./

- Soha sem szabad elfelejtenünk azt - mondotta - hogy a mi népünk milyen márhetetlen szenvedés eken és pusztításokon ment át a német támadások következtében. Egészen világos az is, hogy földrajzi helyzetünk következtében az egész világ összefüggő és egységes problémáit látva, elsősorban éppen az itt fenyegető veszélyre kell különös éberséggel figyelni. Ugy kell figyelni rá, hogy teljes legyen a megbecsülésünk a békeszerető német néptömegek iránt, azok iránt az emberek iránt is, akik rendkívül kedvezőtlen körülmények között Nyugat-Németországban vívják a maguk erős harcát a német militarizmus feltámasztására irányuló kísérlet ellen.

- A közelmúltban Vető Lajos evangélikus püspökkel együtt Németországban jártam és részt vettem a Német Evangéliumi Egyházak Összszínatán, ahol a Német Demokratikus Köztársaságnak és a Német Szövetségi Köztársaságnak egyházi emberei együtt, egy tárgyalóasztal mellett ültek. A békéért, a német újrafelfegyverzés ellen vívott harcból kivesszük a maguk részét az olyan egyházi emberek is, mint a Hitler koncentrációs táborában közel nyolc esztendőig szenvedő Martin Niemöller. És ő nem áll egyedül. Az a mély séges meggyőződés, ami a saját félrevezetett népük sorsáért aggódó józan embereknek a lelkét betölti, kell, hogy megerősítse irántuk a tiszteltetnek és a bizalomnak az érzését bennünk.

Amikor a mi történelmünkéből, földrajzi helyzetünkéből és nem utolsósorban a náciizmusról saját életünkben szerzett tapasztalataink alapján tudjuk azt, mit jelent a mi népünk, hazánk számára a német újrafelfegyverzés, nem hiszem, hogy van becsületesebb ember ezen a földön, aki ne tenne meg mindent azért, hogy vissza ne térjen az, amit olyan iszonyatos formában 1939-től a legsúlygyenteljesebb 1944-ig láttunk. És 1945-ben felsütött a nap, 1945-ben megindult a mi új életünk. . . És ez nem magától értetődő dolog.

A továbbiakban erről beszélt, hogy öt évvel ezelőtt ült össze az első Béke-Világkongresszus. - Boldog vagyok - mondotta - hogy ezen részt vehettem. Boldog vagyok, hogy nem most kezdek el a béke ügyéért küzdeni, mellette helytállni otthon és külföldön, egyházi és nem egyházi fórumokon. Nem a magam nevében, hanem az egész magyar protestáns névben voltam Párizsban. Amikor első szavam elhangzott ott, ahol már annyi kiváló békeharcos, annyi nép kiváló fia és leánya jött össze, amikor azt az első mondatot kánondtan, hogy én testestől-lelkestől az egyház embere vagyok és mint

/folyt. köv./ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 50. kiadás

1954. április 21.

22 óra 10 perc

/Az Országos Béketanács. . . 4. folyt./ t Bo/F/PE VE

az egyház embere szölok, olyan fergeteseg tapsvihar fogadott, olyan meleg szeretet árt felén, hogy én azt, amig élek, sohasem tudom elfelejteni.

- A békeozgalom ügye nemcsak egyetemes és általános emberi ügy, hanem valanennyiünk husba-vörbe végó szenélyes ügye. Ebben szenvedélyünkkel, egész életünkkel kell helytállnunk - fejezte be szavait Bercezy Albert.

Májkut Tibor, a Hajdu-negyvei békebizottság titkára elmondotta, hogy a negye dolgozói békearatuknak külsőségekben is kifejezést adtak tegnap, az első Béke-Világkongresszus ötödik évfordulójának napján; a Hortobágyon béke-ligetét létesítettek, amelyben 1100 facsenvét ültettek el.

Mag Béla kanonok, a Katolikus Papok Országos Békebizottságának titkára felszólalásában a többi között a következőket mondotta:

- Csak azt ismételhetem, amit a mozgalomkhoz tartozók, a papság többségét kitevők lelkiismerete sugall, hogy a békejavaslatok, a megvalósításukhoz vezető minden lépés, tárgyalás, a népek barátsága, testvérisége összeesendülnek a keresztény elvekkel.

Jó István dolgozó paraszt, a ráckovei békebizottság elnöke arról beszélt, hogy a mezőgazdasági munkák példamutató, idejében történő elvégzésével, több és jobb termeléssel kell kivonniük a dolgozó parasztoknak részüket a béke megvédéséért folytattott harcából.

Ezután Bulla Elma színművésznő felolvasta az ülés határozati javaslatát, amelyet a résztvevők egyhangulag elfogadtak.

Az Országos Béketanács ülése Nánási László zárószavaival ért véget. /MTI/

/Kiss Ferenc Kossuth-dijas egyetemi tanár a többi között arról beszélt, hogy a becsületos orvosok egyöntetűen elítélik az atom- és hidrogénfegyverek használatát.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 51. kiadás

1954. április 21.

22 óra 15 perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE VE

A Meteorológiai Intézet jelenti április 21.-én, szerdán este 21 órakor:

A nappali felmelegedés tovább erősödik

A sarkvidék felől előnyomuló hideg légtömegek Skandinávián keresztül dél felé áramlanak és a mai nap folyamán elérték a Keleti-tenger déli partvidékét. A Szovjetunió európai területének déli felében, azonkívül a Földközi-tenger környékén enyhe az idő. Szerdán napközben az említett területeken több helyen emelkedett 20-25 fokig a hőmérséklet.

Hazánkban szerdán napközben eső sem hullott. A hőmérséklet csúcsértéke Győrött 10, az ország többi részén 11-14 fokot ért el. Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 8 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 759 mm, gyengén emelkedő irányzatú.

Várható időjárás esütörtök estig: változó felhőzet, néhány helyen eső. Már sokelt légáramlás. Az éjszakai hőmérséklet alig változik, a nappali felmelegedés tovább erősödik.

Várható hőmérsékleti értékek esütörtök reggel 1-4, délben 12-15 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestnél 252 cm. /MTI/

V ó g e

R